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A börtön mélyén
(Hyk) Vasárnap végre megtér­

hetett otthonába tizenhét magyar, 
akiket gyalázatos és alaptalan vá­
dak, fizetett hamistar.uk légből ka­
pott vallomásai, meghamisított 
jegyzőkönyvek rémmeséi és min­
denre kapható agent provoca 
teur ök besugása alapján Ítéltek el 
a cseh bíróságok. Az egyiknek — 
ismerjük személyesen: nyiltarcu, 
feddhetlen jellemű, vagyonos ma­
gyar mérnök — még a csehek sem 
tudtak mást a rovására írni, mint­
hogy a Tátrába utazván, a vonatról 
meglátott egy gyakorlatozó cseh 
ezredet. Nyomban kész volt a vád: 
kémkedett. És nyomban kész volt 
az ítélet: három évi börtön. Mert 
— ugyebár? — egészen természe­
tes, hogy az a magyar mérnök te 
hét arról hogy a tüzér-zsebrákok 
éppen akkor készültek az egykor 
úgyis bekövetkezendő magyar-cseh 
leszámolásra, mikor a tátrai gyors 
a gyakorlótér mellett elrobogott? 
Ugyebár egészen természetes, hogy 
a magyar mérnök az ablakon való 
puszta kinézéssel kémkedet s h gv 
ezért három évi börtön joggal du­
kál neki?

A két leventeoktató — ismerjük 
őket is: deték abauji tanítók — 
meg a .többiek is a jószágigazgató, 
a vámőr a pesti diák mind, mind 
egy szöryü, vérlázitó, justic mord 
áldozatai akikre csak azért vol! 

szükségük a cseheknek, hogy az ö 
révükön megkaphassák azt a tizenöt 
rosszarcu, sötét nézésű, Lombrozo- 
fejü, sunyi cselákot, akik mag)ar tit­
kok után szimatolva jártak-keltek 
közöttünk és a fizetségért minden 
bűnre, minden rosszra, minden al­
jasságra képesek voltak. Most haza­
jutott a tizenöt cseh s itthon sze­
retteik körében piheni ki szenve­
dését az a tizenhét magyar, akiknek 
kis tragédiájuk tükörképe annak a 
nagy tragédiának, amely Magyar­
országot Trianonban ugyancsak 
gyalázatos és alaptalan vádak, fize­
tett hamistanuk légből kapott val 
lomasai, meghamisított jegyzőköny­
vek rémmeséi és mindenre kapható 
agent provocateur-ök besugásai 
alapján egy félrevezetett világtör­
vényszék részéről érte.

Most itthon a tizenhét magyar, 
ám a cseh börtönök nem marad­
hatnak üresen. Magyar foglyok kel 
lenek, akiken a cseh szadisták ki 
tölthetik a maguk beteges, perverz 
kéjét s a hazatértek arcán még ki 
sem hölt anyáik és asszonyaik 
csökja: a cseh börtönök már újra 
telnek uj magyarokkal. Ma kapjuk 
a jelentést, hogy hétfőn a kassai 
cseh törvényszék hamis tanúvallo­
mások alapján összesen huszonnégy 
évi börtönt szabott ki hat ártatlan 
magyar fölött s hogy ez a hat sze­
rencsétlen magyar hajmeresztő rém­
ségeket tárt föl azokról a borzal­
mas kínzásokról, amelyekben a 
.vallatás** során részük volt.

Tárulnak a börtönajtók s elfogott 
megkínzott, megkorbácsolt ártatlan 
magyarok szomorú precessziója megy 

hogy elnyelje őket a börtönök pince­
gádora, a sötét zárka, az „egyes“. 
S mi, szegény, mindnyájan elitéit, 
mindnyájan raboskodó, mindnyájan 
egy szörnyű, igaztalan Ítéletet töltő 
magyarok remegve kérdzzük: mikor 
tárul már a legnagyobb, mindnyá-

A közigazgatási reform javaslata 
arra hivatott, hogy uj é'etet öntsön 

az autonómiákba
Nem helyes a virilizmus tuttsnsése a hazafias kispolgár ág rovására

Budapest, február 1. A Ház köz­
igazgatási bizottsága ma folytatta a 
közigazgatás rendszeréről szóló tör­
vényjavaslat tárgyalását. A kormány 
részéről Bethlen miniszterelnök, 
Szcitovszky belügyminiszter, Dará­
nyi Kálmán és Sztranyovszky Sán­
dor államtitkár vettek részt az ülé­
sen.

Szcituvszkv belügyminiszter az ál­
talános vita során felmerült kérdé­
sekre tette meg észrevételeit, hang­
súlyozta, hogy a közigazgatási ja­
vaslat nem annyira jogokat ad, mint 
inkább kötelességeket kíván, ame­
lyek az autonómiát nem elsorvasz­
tani, hanem abba uj életet önteni hi­
vatottak.

Első feladat a törvényhatósági I?-. 
zottság újjászervezése volt. A régi' 
alapoknak bizonyos tekintetben való 
megtartásával úgy akarja összeállí­
tani a törvényhatósági bizottságot, 
hogy a megfelelő érdekeltségi ala­
pon kifejezésre juttassa a vármegye 
területén lakókat. Minden érdeknek 
azonban sokkal magasabb érdekbe, 
a közérdekbe kell kapcsolódnia. A 
szakszerűség képviseletére azért van 
szükség, mert sok kérdés eldöntésé­
hez szükséges a szakértelem. A viri- 
lizmust nem kívánja megszüntetni. 
Nem barátja a nők passzív választó­
jogának. Nem tud példát arra, hogy 
magyar nőt egyéni alapon képviselő­
nek választottak volna.

A női hivatást, a nőt sokkal több­
re becsüli, semhogy bevigye a 

politikába.
Hangsúlyozta a miniszter, hogy a 
részletkérdésekkel a rézsletes vita 
során foglalkozik majd.

Csák Károly előadó fűzött ezután 
néhány refleksziót az elhangzott fel­
szólalásokra. Hangsúlyozta, hogy a 
közvélemnéynek a reform alapgon­
dolataival legfeljebb nüanszokban 
van eltérése. A javaslat nem centra­
lizál, ellenkezőleg a kis gyűlés olyan 
szervezet lesz, amely módot ad a 
decenrtralizációra azáltal, hogy bi­
zonyos ügyeket ott intéznek el. A 
javaslat a konzervatív nemzeti gon­
dolat megmentése, az önkormányzati 
elv leszögezése s a közigazgatás ja­
vítása gondolatának alapján kell bí­
rálni

A részetes tárgyalás során a har­
madik szakazsnál Buday Dezső 
hangsúlyozta, hogy a törvényható­
ság* bizottságok számát nem a lakos­
sá1 számához, hanem

r választók számúin'. keli kötni.
S/ilágyi Lajos amellett érvelt, hogy 

a törvényhatósági bizottság taglét­
számának a lakosság számához kell 
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junkra rácsapódott trianoni börtön­
ajtó. hogy szabad .legyen itt vég'e 
minden magyar s a börtönökbe azok 
kei üljenek, akik bűnösek, mert a 
legnagyobb bűnt követték el : aljas 
merényletet egy nemzet; gálád áru­
lást egy nemes faj ellen ?

igazodnia. Örömmel fogadja azt, 
hogy a miniszter hozzájárult az 
eredeti szöveg megváltoztatásához s 
a tervezett létszám helyett 25%-al 
magasabb létszámot vett feL

Csák Károly előadó javasolta, 
'■■ogy a törvényhatósági városoknál 
kb. 500 lakosra essék egy bizottsági 
tag és a minimumot 72 százalékról 
90 százalékra emeljék fel, amit 
egyébként a törvényhatósági váro­
sokra is kért.

Peróvácz Gyula hangsúlyozta, 
hogy a városban ellensége a viriliz- 
rnuspak, inert amig a vármegyéknél 
épen a nemzetvédelmi szempontból 
szükség van a virilizmusra, addig ez 
nem áll a városokra.

Buday Dezső külöinbséget kíván 
fenni a vármegyei s városi törvény­
hatóságok között a virilizmus szem­
pontjából.

Wolff Károly honorálja azokat íz 
intenciókat, amelyek a nemzethüség 
szempontjait veszik figyelembe. A 
vármegyénél nem is kíván hozzá­
nyúlni a virilisták arány számához,

A trianoni igazságtalanság ellen 
egyik leghatalmasabb fegyver a statisztika

Budapest, február 1. A Ház mai 
ütésén az elnök bemutatta Heves­
vármegye feliratát a trianoni béke­
szerződés revíziója tárgyában.

Frühwirth Mátyás napirend előtti 
felszólalásában visszautasította a 
kézmüveskamara létesítése kapcsán 
megindult sajtókampányban őt ért 
támadásokat. Rámutatott arra, hogy 

a legtöbb ipartestület s köztük a 
legnagyobbak a kézmüveskamara 

mellett foglaltak állást.
Ezután folytatták a bortörvény­

javaslat tárgyalását, majd Máyer Já­
nos földmivelésügyi miniszter be­
mutatta a hegyközségek rendezésé­
ről szóló törvényjavaslatot.

Áttérve a központi statisztikai 
szolgálatról szóló törvény tárgyalá­
sára, Dencz Ákos előadó részletesen 
felsorolta az okokat, amelyek szük­
ségessé teszik, hogy a statisztikai 
adatgyűjtés központi irányítás ala 
kerüljön.

Kenéz Béla az újítás célszerűsé­
gé hangoztatta. A javaslat nemcsak 
a központi statisztikai hivatalt töké-» 
létesíti. hanem a hivatalos , adat­
gyűjtésen kívül a többi közérdekű 
adatgyűjtésre irányító szemponttal 
működhetik közre. Mi nem enged­
hetjük meg magunknak az egymás­
sal ellenkező, sok tekintetben nem 
egyszer hibás sokféle adatgyűjtést. 

hangsúlyozza azonban, hogy a vá­
rosokban a virilizmus nem tölti be 
majd azt a szerepet, amelyet a me­
gyékben betölt.

Nem tartja helyesnek a viriliz­
mus tultengését a hazafias kis­

polgárság rovására.
A vidéki városokban a bizottsági ta­
gok legalább felének választás utján 
kellene a törvényhatósági bizottság­
ba bekerülni, másik felének pedig 
egyrészt virilisekből, másrészt az 
érdekképvseletek részéről való vá­
lasztás utján. Nem kell tehát külömb- 
séget tenni a vidéki sárosok s a me­
gyék között.

Gróf Károlyi József is amellett 
szólott, hogy a városi törvényható* 
súgóiknál feltétlenül szőkébb kere­
tekre kell korlátozni a virilizmust.

Szcitovszky belügyminiszter vá­
laszolt crntán a felszólalásokra. — 
Hangsúlyozta, hogy sokkal helye­
sebb, hogy a lakosság számához 
arányitva állapítják meg a törvény­
hatósági bizottság taglétszámát, 
mert a lakosság taglétszáma csak 
tiz évenként, a népszámlálással egy- 
időben változik, amíg a választók 
névjegyzékét évenként igazítják ki. 
Stabil alapot vesztenénk tehát, ha 
eltérnénk ettől az állásponttól. Lehe­
tetlenség minden egyes vármegyére 
s városra külön törvényjavaslatot 
készíteni, a nagy irányelveket keli 
tehát felállítani. Kéri, hogy a sza­
kaszt

az előadó módosításával fogad­
ják el.

A bizottság igy határozott.
A legközelebbi ülést február 5-én, 

kedden délután tartja a bizottság.

Szólt ezután a statisztika nagy fel­
adatairól. Utalt arra, hogy

a trianoni égbekiáltó igazságta­
lanságok ellen is a statisztika a 

leghatalmasabb fegyeverek egyike.
A statisztika mutatta ki azt, hogy 
3.5 millió magyart szakítottak el 
tőlünk azért, hogy még vegyesebb 
nemzetiségű államokat alkossanak. A 
statisztika mutatta ki azt pl., hogy a 
csehek csak 50 zsázalékát teszik a 
csehszlovákiai lakosságnak s a szer­
bek csak 40 százalékban élnek Ju­
goszlávia területén. A statisztika mu­
tatta ki azt, hogy a háború előtti Ma­
gyarországon élt szerbek. 40 száza­
léka, a Horvátország területén lakó 
szerbek 32 százaléka tudott csak 
írni és olvasni. Hasonló a helyzet 
Keleten is. Az Erdélyből rekrutáló- 
dott román katonaságnak 79 száza­
ira tudott csak inti és olvasni, amig 
a régi román királyság területén 
ugyanezen rétegnek csak 59 száza­
léka. Ez külömben nem is újság, fü­
zén azt mindenki tudja, hogy Ro­

mánia értelmiségi szempontból im­
portra szorul és fog még szorulni ez­
után is sokáig. A javaslatit örömmel 
elfogadja.

Bródi Ernő nem tartja kívánatos­
nak, hogy a statisztikai hivatal él­

őké legyen a statisztikai tanács el- 
ni'ke is.

hamistar.uk
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A polgármester szigorú intézkedé­
seket tett a fenyegető influenza­

járvány megelőzésére
(A Hajduíiild tudó silóidtól.) Az 

országszerte dühöngő influenza-jár­
vány már Debrecenben is felütötte t 
fejét, bár korántsem olyan nagy­
arányban. mint a fővárosban. Dr. 
Láng Sándor tiszti főorvos, hogy a 
veszedelmes járvány továbbterjedé­
sének elejét vegye, előterjesztést tett 
dr. Vdsdry István polgármesternek
az óvintézkedések megtételére.

A polgármester azonnal határoza­
tot hozott, amelyben a fenyegető in­
fluenzajárvány fellépésének meg­
előzése céljából a következő intéz­
kedéseket tett, illetőleg a következő­
ket rendelte el:

I. A Csokonai-szinház nézőtere, 
valamint a színpad, úgyszintén a vá­
ros területén működő összes mozgó- 
szinházak nézőterei lehetőleg por­
szívó utján minden nap portalanitan- 
dók. A Csokonai-szinház és a mozgó 
színházak ülőhelyei naponként 5 szá­
zalékos konyhasóoldatba mártott ru­
hával letörlendők.

Ugyancsak fenti helyeken azok­
ban a helyiségekben, ahol vas fűtő­
testeik vannak, a fűtőtestekre, vagy 
mellé vízzel telt lapos pléhedények
helyezendök. Fenti helyiségekben az 
előadások megkezdése előtt a le­
vegő 10 százalékos fluinol-, vagy 
egyéb fenyőkivonattal átpcrlasztan-
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alatt az ülő­

fent említett
Szünetek

dó. Az egymásután következő moz- 
gófényfcépelőadások között 
kiürítése után legalább 
idő hagyandó. amely 
helyek fentebb említett mótfon le- 
törlcndök és a levegő 
módon átporlasztandó.
alatt a szellőző apparátusok műkö­
désbe hozandók.

II. A város területén működő ösz- 
szes iskolákban és óvodákban a pa­
dok 5 százalékos konyhasóoldatba 
mártott ruhával előadás előtt letör­
lendők, a padló portalanitandő (eset­
leg olajozás által), a vasíütö testek­
re nagy felületű párologtató vízzel 
telt edények helyezendök. Az iskolák 
igazgatói, illetőleg az óvodák veze­
tői minden hét végén a t. főorvosnak 
bejelenteni kötelesek az iskolából el­
maradottak számát. Azon tanulók, 
illetőleg óvodát látogató gyermekek, 
kiknek családjában influenzás meg­
betegedés történik, az iskolát nem 
látogathatják.

Gondos szülők 
a Kölcsönös Segélyzö Egylet 

takarékpersel ével 
lepik meg 

gyífttickclktt. 
A perselyek alapbetétje 6 p ngö, 
amely összeg a betevő javára 
azonnal kamatozik. A persely ha 
vönként legnlább egyszer a sző 
vetkezet pénztárához » ehozand , 
hogy itt az összegyűjtött pénz a 
a betétkönvecskébe kamatozás 

céljából bnirható legyen.
A persely használata díjtalan.

III. A több murtkást foglalkoztató 
gyár- és ipartelepeken a munkater­
mek gyakran szellőztetendők, a túl­
zsúfoltság megszüntetendő, a mun­
katermek fütendők, a vas fűtőtestek­
re vízzel telt párologtató edények 
alkalmazandók, a padlózat portalni- 
tandó, a mosdóhelyiségek fütendők 
és tisztán tartandók és a szennyvi­
MWWMMWWMMWVMAMWWMWMMWMAAMáMAMMMAAMAA 

Francia professzor a romániai 
kisebbségi kérdésről

határmenti városokban laknak. Elis-Pdris, február 1. A Caniegie-inté- 
zetben Martonne, a Sourbonne föld­
rajztanára előadást tartott a romá­
niai kisebbségekről. Előadását nép­
rajzi térképekkel illusztrálta, ame­
lyeket annakidején a békekonferen­
cia megbízásából ő készített. Szerin­
te az erdélyi magyarok száma l mil­
lió 700.000-re tehető. Ezek között 
rnegkülömböztet 370 ezer székelyt s 
50 ezer olyan magyart, akik főleg 

Hallod rózsám, Katika . . .
debreceni Csaba-bál
Orsós magisztertől a bál megnyitó 
sara. Miután az engedélyadás meg-

Kóünően sikerült a

A debreceni farsang egyik legsi­
kerültebb bálja, a Csaba-bál pénte-

egész 
szine-

perccel 
között

ken zajlott le az úri közönség óriási 
érdeklődése mellett. Az esti óráktól 
kezdve olyan hatalmas forgalom volt 
az Arany Bika környékén, hogy az 
egymásután érkező autók és kocsik 
[tömegében szinte járni is lehetetlen 
I vóit. Bent az Arany Bika pompásan 
feldíszített nagytermében és bálijá­
ban, a folyosókon estélyi ruhás höl­
gyek, frakkos urak megszámlálha­
tatlan sokasága. Ott volt az 
Tiszántúl úri társadalmának 
java.

Tizenegy óra előtt néhány 
tizenkét frakkos, pálcás ur 
dr. Orsós Ferenc, egyetemi tanár, a 
Csaba bajtársi egyesület magisztere 
bevonult a díszterembe, a pálcás 
urak után pedig a védnöknek és véd­
nökök fényes serege következett. A 
díszteremben ekkor már mozogni is 
alig lehetett. A díszes és válogatott 
közönség soraiban Debrecen város 
úri társadalmának vezető tagjait lát­
hattuk. Ott voltak többek között: dr. 
Darkó Jenő egyetemi rektor, dr. Or­
sós Ferenc egyetemi tanár, a Csaba 
bajtársi egyesület magisztere, dr. 
Ludmány László katonai egészség­
ügyi főnök, dr. Zakariás József ez­
redes-orvos és még igen sokan a tár­
sadalmi előkelőségek közül.

A díszes bevonulás után dr Krisch, 
a Csaba vezére engedélyt kért dr 

Németország és Hollandia leghíresebb 
megnemesitőitől beérkeztek. A legmeg­
bízhatóbbak, fajtisztaság és csiraképes­
ség tekintetében felülmúlhatatlanok. A 
gondos kertész ilyenkor igyekszik szük­
ségletét beszerezni, míg bő választék 
áll rendelkezésére. « o> <»•>•> «

Kontsek Géza

zek megfelelően eltakaritandók.
Felhívjuk az I. fdku közegészség­

ügyi hatóságot, hogy a fenti rende­
letnek szerezzen érvényt, illetőleg az 
abban foglalt rendelkezések keresz­
tülvitelét ellenőrizze.

A polgármester a rendeletéről a 
Csokonai-szinház igazgatóját, a 
inozgószinházak vezetőségét, az 
összes iskolák és óvodáik igazgató­
ságát» és a több munkást foglalkoz­
tató gyár- és ipartelepek vezetőit az 
1. fokú közigazgatási hatóságot és 
dr. Láng Sándor t. főorvos urat ér­
tesítette.

merte, hogy földrajzilag Erdély Ro­
mánia többi részétől külömbözé, te­
rület, amennyiben teljesen Közép- 
európii földrajzi csoportjához tarto­
zik, míg Románia többi része az aí- 
sódunai csoporthoz számítandó. Ki­
emelte, hogy a mai oláh kisebbségi 
problémák közül kétségtelenül a ma­
gyar probléma a legkényesebb s leg­
nehezebben megoldható.

történt, Kiss Béla cigányzenekara rá­
zendített a hagyományos medikus 
csárdásra: „Hallod rózsám, Katika...“ 
A csárdás hangjai mellett a táncot a 
kővetkező párok nyitottág meg: 
vitéz Nagy Pálné dr Tóth Lászlóval, 
dr Zakariás Józsefné dr Csüngve 
Györggyel Trocsányi Anni Raiz 
Lászlóval, dr Darkó Jenőnc dr 
Kriesch Lajossal, dr Siegmund Er­
vinné dr Becker Istvánnal és Máthc 
Jánosné dr Éltető Alberttól.

Ezután kezdetét vette az általános 
tánc, amely a legpompásabb hangú • 
latban tartott a hajnali órákig. A bá­
lon megjelent hölgyek névsorát a 
rendezőség az alábbiak szerint bo­
csátotta rendelkezésünkre:

ÚRASSZONYOK: dr Zakariás Józsefné, 
Gömöry Zoltánné, özv. Szoboszlay Sándrné, 
Heifel Béláné, Ruthcnyi Árpádné, Koncz 
Lászlóné. Debreczeny Andrásné, dr Gál Zol­
tánné, özv. Székely Istvánná, dr Darkó Je­
nöné, Benyáts Emilné, Márton Kálmánná, 
Pauchli Béláné. Bogéba Pálné, Ascher Sán­
dorné, Ricz Miklósné, Rencz Antalné, dr 
Ziegmundné, dr Pap Károlyné, dr Budaházy 
Bruckner Ernöné. Csáky Jánosné, Gáborjány 
Szabó Kálmánná, dr Dicizg Lajosáé, Srepler 
Istvánná. Röffer 
Békéss Lajoné, 
Vargha Imréné. 
Varga Lajosné. 
bauer Rezsöné,

Ferencné, Raits Istvánná, 
dr Probstncr Arthurné, d 
ErdC'i Lászlóné (Szatmári, 

Bacckcr Béláné. özv. Rath- 
özv. Molnár Mihályné, Dávid
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Lajosné. Kolosváry Kiss Lászlóné. Bartha 
Istvánná, özv. Horváth Fcrencné, Balogh 
Istvánná, Rickl Antalné, Kerekes Zoltánné. 
dr Tervey Tamásné, dr Tóth Endréné, özv. 
B. Györffy Miklósné, Kovácb Józsefné, Far­
kas Györgyé, v. Nagy Pálné. Papp Gyuláné, 
Höffer Fcrencné, Juhász Istvánná, dr Kiss 
Gáborné. dr Gyulay Kálmánná, dr Diczig Jó­
zsefné. dr Lcgeza Tlborné, dr Brakes Győ- 
röné, Kardoss Gyuláné, Hakigb Vilmosné, 
Dávidházy Kálmánná, Buday Aladár^, dr 
Buday Gyuláné (Nyírbátor), dr Kosztolányi 
Iinréoé, Kotnoróczy Jenőrié, Homonnay De- 
z.söné, ifj. Kovács Jánosné, Hoch Béláné, özv. 
Bodtha Pálné. Buray Sándorné, dr Ludán.v 
Lászlóné. dr Balogh Jánosné, Igaz Pálné, 
Szolnoky Győzöné (H.-bösz.), dr Végh Zol­
tánná, Mátbé Józsefné. dr Fürcdyné (Kecske­
mét), Koncz Károlyné. Sztnerchányi Nagy 
Károlyné. özv. Bokcsa Pálné, Pauchli Bélé­
sé, dr Trocsányi Béláné. Ruthényi Árpádné. 
v. Burányi Istvánná, dr Somogyi Istvánná, 
Herényi Lászlóné, dr Nagy Béláné, Ascbcr 
Sándorné, Füstös Zoltánné. Horn Rezsöné. 
Nöth Antalné, Lovass Lászlóné (Ohat-puszta- 
kócs), Marx Jánosné, dr Zsembéry Miklósáé, 
or Szilágyi Béláné, özv. v. dr Sóvágó Eod- 
réné.

URLEÄNYOK: Mátbé Éva. Koncz Ica. 
Boksa Mária, Trocsányi Annii, Benyáts Mimi. 
Márton Malvin, Pauchly Erzsébet és Borka, 
Bogcha Mária, Horn Anna, Lovag Mámé 
Giza, Marx Mancika, Rncz Rózsi, Pap Kató. 
Csáky Mariska, Horváth Kató, Dezső Irénke 
(Budapest), Weichinger Böske, Backer Katus 
(Sárbogárd), Vargha Irén. Vargha Dagmár, 
Erdélyi Klári (Szatmári. Kondor Erzsébet. 
Péczeli Nóra. Molnár Manci, Varga Vili és 
Pipi, Rathbauer Joli, Molnár Piri, Dávid 
Maca, Bartha Emmi, Balogh Irén, Winkler 
Anni, Várady Szabó Csöppi, Kerekes Gitta, 
Tervey Rózsi. Iványi Blanka és Gizella, br. 
Györffy Erzsébet, br. Györffy Irén, Kovách 
Pöszi. Bella Matyó, Farkas Gabriella, Nagy 
Judith, Höffer Lili, Brokes Anci, Balogh 
Ilonka, Dávidházy Eta. Buday Baba, dr 
Kosztolányi ■ Mici Boccha Mária, Buray ka. 
Szolnoky Mándi (H.-b.), Csávás Mária (Kun­
hegyes), Füredi Mária (Kecskemét), Koncz 
Böske, Bodnár Ica, Szmrechányi Nagy Lenke. 
Ruthényi Piri és Sári, Pauchly Erzsébet és 
Bori, Barna Böske, Somogyi Kati, Herényi 
Piri, Berényi Gabi, Márton Malvin. Ungvári 
Evelin, Linder Attilia, Füstös Blanka, Horn 
Annuska, Balogh Flöri.

Ma lesz a Szent László* 
kör zártkörű táncestélye

(A Hajduföld tudósítójától.) Az. 
Egyetemi és Főiskolai Hallgatók 
Szent László Köre ma este 9 órai 
kezdettel tartja zártkörű táncesté­
lyét az Arany Bika kistermében. 
Nagy és osztatlan érdeklődés előzte 
meg városszerte a derék egyetemi 
ifjak táncestclyét, ami a legszebb si­
kert ígéri, mert hisz a Szent László 
Kör tradicionálissá vált bálja mindig 
iskolapéldája volt a valóban úri és 
szolid és mégis meleg hangulata mu­
latságoknak. A rendezőség ezúton is 
mégegyszer felhívja a közönség 
szives figyelmét arra, hogy jegyek 
kizárólag a borítékos meghívó fel­
mutatása mellett válthatók

Az 1859-ben alakult

„AZ ANKBB" 
Általános biztosító Részv. Társ 

pályázatot hirdet a debreceni fiókjánál 
üresedésben lévő 

titkári állásra.
Csákit elsőrendű összeköttetésekkel 
bíró reprezentatív urak jöhetnek szá 
mitásba. Eddigi életpíya és fizetési 
igény feltüntetésével ajánlatokat a deb­
receni fiók főnökéhez (Persoo íósssf-et 

S. ssám) kérjük jettatni.

Hirdessen a Hajdufötóben I
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üzent a Tavasz
Akinek

tudni
szól, ha elolvassa, 
fogja, hogy neki

sarki gesztenyét.Árulták már a 
tél volt a városon: pompás-havas, 
de Debrecenre tegnap délután 
ráüzent a Tavasz.

Egy szép leány mosolyában üzente, 
aki a tarka korzón áthaladt, 
hogy elrejtőzve él még valahol: 
csilingelő leányszivek alatt.

A korzónak üzente: nemsokára 
árulni íouják már a hóvirágot, 
s virággal hintik be a lányokat 
a bomlott kedvű pallagi diákok!

És üzente: a Nagyerdő határán 
Kacagás csendül újra: kisfiús, 
forradalmi zászlaját kibontja 
maholnap már a gyermek március.

Egy szép reggel a városba beront 
mint szőke, friss tavaszi iergeteg. 
és mindéit ajtón, ablakon bezörget: 
„hurrá!
ma csóltolózni gyertek gyerekek!“

A jég leié még korcsolyák zörögtek, 
tél volt a városon: pompás-havas, 
ogy széplány ment a korzón sDebrecenr 
egy széplány ment a korzón s Debrecenre 
ráüzent a Tavasz.

Pallag. !«« január.
WASS ALBERT.

Dr Kúrián Gyula 
előléptetése

Az Országos Társadalombiztosító 
Intézet debreceni fiókjának köztisz­
teletben álló, kiváló vezetőjét, dr. 
Kurilin Gyulát a Kormányzó a nép­
jóléti miniszter előterjesztésére a 
VI. fizetési Osztályba aligazgatóvá 
léptette elő. Dr. Kúrián Gyula debre­
ceni munkásságát, nagy szakkép­
zettségét, széleskörű tudását és ta­
pintatát nem szükséges a Hajduföld 
olvasói előtt bővebben ecsetelni. Az 
ö ízig-vérig magyar egyénisége s a 
vezetői pozícióra rátermettsége min­
dennél ékesebben bizonyítják, hogy 
az Országos Társadalombiztosító In­
tézet központi vezetősége, a népjólé­
ti (kormány az arra legalkalmasabb 
férfiút választotta ki, amikor Kúrián 
Gyulát az előkelő és magas hivatal­
ba emelte.

Kamtrazens esték a Zenedeben
A kamarazene nálunk vidéken, 

sajnos, az elhanyagolt műfajok köze 
tartozik. Annál inkább hálásaknak 
kell lennünk a Zeneiskola igazgató­
sága iránt, mert lehetővé teszi, hogy 
ez a műfaj is állandóan müsorpn le­
gyen. A kamarazeneirodalom a zene­
művészet egyik legfontosabb és leg­
szebb ága. Minden nagy zeneszerző 
alkotott ebben a műfajban halhatat­
lan müveket, melyeknek ismerete 
éppenugy hozzátartozik- a zenei in­
telligenciához, mint a szólómüveké.

A hangversenyek népszerű hely­
árak mellett lesznek, céljuk egyedül 
a zenekultúra minél szélesebb kör­
ben való terjesztése.

Első hangverseny Mozart-est, feb­
ruár 6-án a Zeneiskola dísztermében. 
Belépődii 2 és 1 pengő, állóhely 50 
fülér. ' \

Négyemeletes bérpalotát építtet 
a debreceni katholikus egyház 

Tataaazal kezdik meg a Piac-utca legaiebb palotáját épi
(A Hajduföld tudósítójától.) A deb­

receni római katholikus egyház a 
közeljövőben négyemeletes bérpalo­
tát építtet a Piac-utca 43. szám alatti 
telkén. A bérház megtervezésére a 
katholikus egyház vezetősége nyil­
vános pályázatot hirdetett, mely Ja­
nuár 15-én járt le. A Hajduföld mun­
katársa a nagyszabású tervvel kap­
csolatban kérdést intézet t Mellau 
Márton pápai kamarás, a SvCtits- 
intézet s a katholikus leánygitimá- 
zium igazgatójához, aki a követke­
zőkben volt szives felvilágosítást 
adni.

Huszonnégy pályamunka tJ"
— A katholikus egyház négyeme­

letes bérpalotájának ügye már a 
megvalósítás stádiumában van; A 
nyilvános pályázat várakozáson fe­
lüli eredménnyel járt s a január 15-i 
határterminusra huszonnégy pálya­
munka érkezett be Debrecen és a 
főváros legkiválóbb építészmérnökei­
től. A dolgozatokat dr Lindenberger 
János apostoli kormányzói helynök, 
prépost-plébános, ur elnöklete alatt 
egy bizottság tárgyalta el, melynek 
tgjai voltak Bálás Károly kormány­
főtanácsos, . MÁV üzletigazgató, 
Laubner József, a Magyar Nemzeti 
Bank igazgatója és, Mellau Má,rton 
igazgató. A bizottságban helyet fog­
laltak: Borsoss. Józsfet műszaki főta­
nácsos, a Mprnök és Epifészegyltj't, 
Vargha Ferenc mérnök-százados?a 
Magyar Mérnökök és Építészek Nem 
zeti Szövetsége és Jerzsák Béla kir. 
főmérnök az Allamépitészeti Hivatal 
képviseletében. t

Nacsa József építi fel a bérházat
— A bíráló bizottság a beérkezett 

pályamunkák köz,ül a kétezer pengős 
első dijat Nacsa József budapesti ok­
leveles építész-mérnöknek ítélte oda, 
akinek monumentális terve úgy

ölgy Is Miig ni fodrász
Speciális hajvágás. Hennázás. 

Ondolálás és manikűr. — Olcsó ár.
Figyelmes kiszolgálás.

rany János-ulca 2. (Hungária palota.)

épitőmüvészeti, mint gazdaságossági 
szempontból megérdemli az elsősé­
get. Második dijat (1000 pengőt) 
nyert Jendrassik Alfréd ny. helyet­
tes-államtitkár, műépítész, míg a 60U 
pengős harmadik dijat dr Fábián 
Gáspár okleveles budapesti építész­
nek ítélte a bíráló bizottság. Megvá­
sárlásra javasolták Körmnedy Sán­
dor budapesti mérnök tervét, a hom­
lokzati rész monumentális kiképzése 
miatt. Dicséretben részesültek: Csa­
tiak József, Mirgay László, l’aczó 
Márton és Palcsik Sándor debreceni 
építészmérnökök rertiekbe készült 
kiváló alkotásai.

Huszonegy üzlet és ötven lakás
A pályanyertes tervezet szerint 

a katholikus egyház, bérpalotájában 
huszonegy üzlethelyiség, nyolc négy­
szobás, tíz háromszobás, huszonhét 
kétszobás, nyolc egyszobás és két 
mansard-lakás-lesz, az utóbbiak mű­
termekkel.

Arra a kérdésünkre, hogy az uj 
bérpalota mikor lesz készen, Mellau 
Márton igazgató azt válaszolta, hpgy 
az építkezési munkálatokhoz a lehe­
tőség szerint már egy-két hónap 
múlva hozzákezdenek és remélhető, 
hogy a palota még az év folyamán 
felépül. A monumentális külsejű 
négyemeletes, palota a debreceni

■ Biac-utca legszebb épülete lesz s igy 
az egyház vállalkozása városszépi- 
tészeti Szempontból is rendikvüli je­
lentőséggel bir.

A pályanyertes tervrajzok megte­
kinthetők február 9 között a Sve- 
tits-intézet első emeleti tanácsterme 
ben.

I Vásárlásainál hivatkozzék a

■ Hajduföldre

Nem járnak rosszul
azok a tagok, köztisztviselők és vevők, akik a

Magyar Köztisztviselők
Fogyasztási és Értékesítő

Szövetkezete
í®l

debreceni árudájában 
vásárolják be minden háztartási szükségletüket. 

Február 1 -töl március 1 -i< olcsó élelmiszer akció!
45. sz. árud« telefoaszám 10—55.
46.
47. 
93. 9f

9—50.
10—75.
9-91.
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Országosan ünneplik 
az aranymisés pápát

(A Hajduföld tudósítójától.) A püs­
pöki kar kezdeményezésére február 
10-én országosan ünnepeket rendez­
nek XI. Fiús pápának ünneplésére, 
aki tudvalevőleg ebben az évben ér­
kezik el pappászenteltetésének ötve­
nedik évfordulójához. Az egész esz­
tendő ennek a ritka jubileumnak je­
gyében fog lezajlani s ebben az év­
ben is rengeteg zarándok fogja felke­
resni a Vatikánt. Az országos ünnep­
lésbe bekapcsolódik a debreceni ka­
tholikus egyházközség is. Február 
10-én délután 6 órai kezdettel lesz a 
jubileumi ünnep a piarista gimnázi­
um dísztermében a következő mű­
sorral:

L Magyar Hiszekegy. Előadja a 
Szent László Dalegylet Vegyeskara 
Kollwentz Rezső karnagy vezénylé­
sévé.

2. Megnyitót mond dr Lindenber­
ger János prépostplebános.

3. Magyar köszöntő a Vatikán felé. 
Ünnepi óda. Irta és előadja Liszt 
Nándor dr. 4. Mit köszönhet a ma­
gyarság a Szentszéknek. Előadás-. 
Tartja Rassovszky Kálmán piarista 
tanár. 5. Pápai himnusz. Előadja a 
Szent László Dalegylet Vegyeskara.

A Máv. filharmonikusok 
második nagy hangversenye 
Jelentettük már, hogy a MÁV fil­

harmonikus zenekar nagy művészi 
készséggel rendelkező, hatalmas 
együttese február 19-én este 8 óra­
kor tartja meg a Bika-szálló díszter­
mében a szezonbeli második nagy 
hangvesenyét. Az első hangverseny 
hatalmas és minden tekintetben mé­
lyen járó sikere teljes mértékben in­
dokolja a filharmonikusaink második 
hangversenye iránt máris megnyil­
vánuló lázas és lelkes érdeklődést, 
amelye természetszerűleg tesz még 
intenzivebbé az a' gyönyörű Pro­
gramm, ameyet még egyrészt a leg­
finomabb müizlés kötött csokorba, 
addig másrészt
igényt is kielégítő magas 
.színvonalat jelentő 
„Haydn", „Mozart“, „Messenet" , 
opold“, ..Strauss“, ..Offenbach“'
színek, hangulatok meleg és ragyogó 
poézisét nyújtják. Külön fényt ad az 
estnek Nagy Margit-nak, a m. kir. 
Operaház kiváló énekmüvésznőjének 
a felllépte és nagy kultúrájú művé­
szete.

A rendezőség tudatja a hanvc'seny 
bérlő közönségével azt. hogy a bérlő 
közönséget törzsközönségnek te­
kinti és a részökre fenntartott jegye­
ket ki fogja kézbesíteni ,igy az es­
tére jegyeiket külön megvillantok 
nem kell. A filharmonikusok máso­
dik hangversenye a zenei szépségek­
ben gazdag szezon egyik kiemelkedő 
eseményének ígérkezik.

legkényesebb 
művészi 

„Weber“, 
,Le- 
, a

álarcos bálja a Munkás-Otthonban



szén koksz^toiásbrikett o Gabányi Sándor utóda 
tűzifa és Béréntei szén S' a legolcsóbb napi áron beszerezhető.
Room bakktMaén, bcawybca 4* m«ybM hMm hHBw ■ * CaapA-utca 28. szám. Telet on azAm: 4-48.

Rádió műsor szombat, vasárnap és hétfőn
RMM-znüsnr. Szombat. Díl^őtt 0: UJ- 

Uchirck 10: Eri házi zene a budavári ko­
ronázó főtemplomból. A koronázó főtemplom 
étwk- is zenekara Liszt Ferenc: Esztergomi 
miséjét adja elő. 12: Déli harangszó az egye 
tömi templomból. Pontos időjelzés, időjárás­
jelentés. 12.10: A m. kir. Operaház tagjaiból 
alakult zenekar hangversenye. Vezényel: 
Berg Ottó karnagy. 3: Gyermekdélután. 
4.15: Bodán Margit magyaros délutánja Ma­
gyar! Imre és cigányzenekarának kíséreté­
vel. 5.45: Sporteredmények. 6: Három vi­
dám egy felvond sós. Rendezi: Hegedűs Ti­
bor. 8: Hangverseny. Közreműködik: Jean- 
•- Marie Darre zongoraművésznő, Kalliwoda 
Olga operaénekesnó és Kálmán Mária bezc- 
dfimüvésznő. Kisér vonósnégyes (Hannover 
György, Neumann László. Bíró Miklós, To­
kaji András) és zongorán kisér: Polgár Ti­
bor. 0 45: Gramofon-hangverseny. 10.45: Az 
Pmke-kávéházböl Rigó Jancsi és cigányzene­
karának hangversenye.

VASÁRNAP. Délelőtt 9: Újsághírek, koz­
metika. IC: Református istentisztelet a Kál- 
vin-téri templomból. Prédikál: Gödé Lajos 
püspöki másodlelkész. 11: Görög katholikus 
istentisztelet a Szegényház-téri templomból. 
Szentbeszédet tart: Melles Emil dr. apát­
plébános. 12.30^ Pontos időjelzés, időjárás­
jelentés. — Utána: Szimfónikus zenekari 
hangverseny. Vezényel: Unger Ernő. 3 30: 
A m. kir. földinivelésügyi minisztérium rádió 
előadássorozata. Winckler János: ,,A mes­
terséges csibekeltetés jelentősége, eszközei 
és módjai". 4: Rádió Szabad Egyetem. I. A 
bankjegy és a jegybank feladata. (Horn Jó­
zsef dr. felsőkereskedelmi iskolai tanár.) 2. 
Régi stilü szvit, a lőcsei tabulaturás könyv 
táncai felhasználásával. Kamarazenekarra 
irta: Korntler Jenő dr. Bevezető magyará­
zattal. zongorán előadja a szerző. 3. Népies 
idójöslás. (Solj mossy Sándor dr. egyetemi 
tanár.) 4. Könyves Kálmán király. (Lukinich 
Imre egyetemi tanár.) 5.20: A Székesfőváro­
si Zenekar hangversenye a Vigadóból. Vezé­
nyel: Sauerwald Géza karnagy. 7 20: Fráter 
Loránd saját szerzeményű dalait hegedüli és 
énekli. Magyari Imre és cigányzenekarénak 
■kíséretével. 8 20: A rn kir. 1. honyédgyalog- 
ezred zenekarának hangversenye. Vezényel: 
Fricsay Richárd zeneügyi igazgató. 10 50: A 
Britannia nagyszállóból Pertis Jenő és ci­
gányzenekarénak hangversenye.

HÉTFŐ. Délelőtt 9.15: Kurina Sírni és ci­
gányzenekarának hangversenye. 9.30: Hírek. 
9.45: A hangverseny folytatása. 12: Déli ha­
rangszó az egyetemi templomból, időjárás­
jelentés. hírek. 12 20: Trió hangverseny. 1 
Mozart: Figaró lakodalma — megnyitó. 2 
Ciu: A mandarin fia. 3. Delibes: Nafin — ke­
ringő. 4. Renée: Elégia. 4: „Asszonyok ta­
nácsadója". (Arányi Mária előadása.) 5.10: 
Gombos F. Albin felolvasása: „Krónikás tör­
ténetek." 540: Schrammelzene. 6.50: Német 
nyelvoktatás. (Szentgyörgyi Ede dr.) 7.20: 
Rendkívüli filharmóniai hangverseny a Zene­
művészeti Főiskola nagyterméből. 10: A Kül­
ügyi Társaság előadássorozata. Eöttevényi 
Olivér dr. udvari tanácsos németnyelvű elő­
adása: „A szabadság és nemzctfelségiség 
eszméje a magyar alkotmányban". 10.30: 
Külföldi átviteli kísérletek, a) Budapest ad 
Varsónak. (Radics Béla és cigányzenekara) 
b) Varsó ad Budapestnek. (KönnyQ- és tánc­
zene.)

KÜLFÖLD. Bécs (519.9) Szombat délelőtt 
11 és délután 4: Hangverseny. 6.10: Kama­
razene és dalok, 8.10: Strauss J.: Egy éj 
Velencében. Vigoperaelöadás. Utána: Jazz­
band. Vasárnap délelőtt 10.20:. Orgonahang­
verseny, II: Egyházi zene. 12: Szimfónikus 
tene. Délután 3.30: Női szimfónikus hang­
verseny. 7.05: Kamarazene, 805: Szinmü- 
előadás. Utána hangverseny. Hétfő délelőtt 

tt <!s délután 4: Hangverseny. 8.05: Dalost, 
8.30: Zenekari hangverseny Berlinből. Ber­
lin «75.4) Szombat délután 5: Részletek 
Fali-operettekből. 8: Brelinr emlékünnepsét.
utána tánczeoc. Géczy Barnabás zenekara. 
Vasárnap délelőtt 0: Istentisztelet. Délután 
4.10: Hangverseny, 8: Farsangi mókák. 9.30 
Irodalmi előadás. Utána tánczenc. Hétfő. 
Délután 4.30: Szórakoztató zene, 8.30: Szitn- 
fónlktrs hangverseny, 10.30: Tánckcke. Bo- 
rosz.W (3213) Szombat délután 4.28: Szóra­
koztató hangverseny, 8.t0: Vigopera előadás 
Berlinből. Utána jazz-band Berlinből. Vasár­
napról és hétfőről nem érkezett műsor. Maj- 
i'a-Frankfurt (421.3) Szombat délután 3H5: 
Német népdalok. 4.35: Hangverseny, 63<>: 
Brehm cmfékünnep.ség. 8.30: Rádió-kabaré. 
'<10: Indulók. Vasárnap délelőtt 8.20: Egy-

zi zene, 12: Hangverseny. Délután 5.10: 
A Marnzi Karnevál-társaság hangversenye. 
Utána tánczenc. Hétfő délután 4.35: Zene­
kari hangverseny, 7.15: Szórakoztató zene. 
8 15: Szimfónikus hangverseny. Prága (343.21 

ombat délután 12.30 és 4.30: Hangverseny.
5- Német Ifjúsági hangverseny. 7.10: Kálmán 
Imre: A cirkuszhercegnö. Operetteföadá.s 
BrOnnből. 10.25: Tánczenc Brünnből. Vasár­
nap délelőtt 11: Orgonahangverseny. Délután 
6: Német előadás és zongorahangverseriy. 
7.10: Szimfonikus Itangverseny, 10.21): Ci­
gányzene. Hétfő délelőtt 11.15: Gramofon­
zene, 8.30: Zenekari hangverseny Berlinből. 
10 20: Gramofonhangverseny. Róma (441.8) 
Szombat délután 1: Kamarazene. 8.30: Émk- 
és zenekari hangverseny. 8.45: Katonazene, 
utána színjáték előadás. Vasárnap délelőtt 
10: Egyházi zene. Délután 3: Rádiótrió, 8.45 
Zenekari hangverseny. Hétfő délután 1: Rá­
dió-trió, 5.30. Szimfónikus hangverseny. 
8.45: Karnevál hangverseny. London (358) 
szombat délután 2: Hangverseny, 5.30: Bal­
ladák. 8.30: Népszerű zene, 10.t5: Kabaré­
előadás. t0.35: Turka est. 11.35: Jazz-band. 
Vasárnap délután 3.30: Énekhangverseny. 
4.45: Schumann Elisabeth szopránhangvirse- 
nye, 9 05: Nagy zenekari hangverseny. Hét­
fő délelőtt 12: Énekhangverseny, délután 
12 30: Szórakoztató zene, 1: Hangverseny. 
3.30: Énekhangverseny. 4.15: Szórakoztató 
zene. 6.45: Debussy hangverseny. 7.45:
Vaudeville. 9.45: Régi idők zenéje. 9.50: Tel- 
mányi Emil és Bax Arnold hegedű- és zon- 
gorabangversetiye. 10.45: Zonsorahangver-
scíiy.

A Hajduföld i ihm« IIIMMMM— 
|| hirdetéseit egész || 
" Tiszántúl olvassa ==
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Legkiválóbb
LIKŐRÖKET, LEGHÍRESEBB 
PINCÉK BORAIT ÉS PEZS­
GŐIT NAGY VÁLASZTÉKBAN 
A LEGJUTÁNYOSABBAN SZE­

REZHETI BE

Pálffynál
Kossuth-u. 7. Tel. 16-94.

ELLJ

Az olaszoknak nem kell a szerb 
barátság, amely az ig zságtalan 

békeszerződéseket kívánj a fenntartani
A horvát paraaztpárt megszüntetett orgánuma helyett 
Radics özvegye uj lapot ad ki — Készen vannak az uj 

jugnavláv büntető törvények
A belügyminisztérium által, meg­

szüntetett Narodni Va! cimü lap 
helyett Radics István özvegye. 
Radics Mária Slobodni Gas (Szabad 
szó) cimü lapot ad ki.

A király aláírta a büntető törvény- 
köuyv egészitésere vonatkozó írást, 
amely az egész ország területére 
ugyanazt a jogi törvényt írja elő. 
A törvény a miniszter közlése sze­
rint megvédi a legfőbb javakat, az 
uralkodót, királyi házat és annak be- 
rndezésGf.

A miniszterelnök hatásköréről szó­
ló törvény szerint a határozatokat 
ezcntul az eddigi szokásoktól elté­
rően nem a minisztertanács hozza, 
hanem a miniszerelnök, aki a hatá­
rozat meghozatala előtt megbeszéli 
az ügyet az illetékes miniszterel­
nökkel.
Az ola»z—jugo*zl"v b»rá*»ág

A Vremc az olasz-jngoszláv szer­
ződés lejárta alkalmából a követke­
zőket Írja: A barásági szerződés 
szerencsés körülmények folyán épen 
akkor jár le, amidőn a két állam 
közötti viszony a lehető legszivélye- 
sebb. Az utóbbi időben a szerződés 
valóban (nem mutatkozott kielégitő- 
óék. mert hiányzott belőle a köl­
csönös bizalom, amely minden nem­
zetközi megállapodának az alapja. 
Most nyitva áll az ut a két orzág kö­
zött függőben lévő kérdések rende­
zésére és a tárgyalások megindulá­
sát Jugoszlávia népe egyöntetűen 
örömmel fogja fogadni.

A Politika szerint a szerződés 
megszűnése nem jelenti a két ország
viszonyának megváltozását. A múlt 
évben meghosszabbították a július­
ban lejárt határidőt, utána ratifikál- 
ták a nettunói egyezményeket. A két
kormány irja a lap, a szerződés 
meghosszabbításának dátumát elmu­
lasztotta, ez azért történt, mert meg­
győződésük szerint ez a megoldás 
felel meg legjobban annak a közös 
óhajnak, hogy határozott egyez­
ménnyel szabályozzák a két ország 
viszonyát. Az a tény, hogy az ideig-
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lenes szerződés érvényét veszítette, 
éppenséggel nem jelenti azt, hogy a 
béke veszedelemben forog.

Olaczorazág politikája 
a Balkánon

Párisból jelentik: A lapok fog­
lalkoznak a most lejárt olasz-jugo- 
szláv szerződéssel kapcsolatban a 
két ország viszonyával. A Petit Pá­
risién azt irja, hogy Olaszország 
számol a jugoszláv rendszerváltozá­
sával és egyelőre megfigyelő állás­
pontra helyezkedik várva az alkal­
mas időt, hogy az uj körühnények- 
ncik megfelelő szerződést érhes­
sen el.

Mussolini tevékenysége a Bal­
kánon és Középeurópában azt bizo­
nyltja. hogy Róma egyelőre sakkba 
akarja tartani Jugoszláviát és függő­
be hagyja a kérdéseket.

Pertinax azt irja, hogy Olasz­
ország egyáltalán nem tartja fontos­
nak sem értelmileg, sem betüszerint 
a most lejárt szerződéseket, mivel a 
szerződések arra szolgálnak, hogy a 
saint-germaini, a trianoni és a neuillí 
béke szerződések ienntartassanak. 
Olaszország diplomáciai munkája 
Szófiában, nem is számítva Tiranát 
ezzel éppen ellenkező irányban 
halad.

Sándor király hétfőn délben a 
jugoszláv állam nevében aláírta a 
Kellogg-paktumot.

Az uj államvédelmi törvény értel­
mében a király személyes joga a 
nemzetközi szerződések megkötése

s aláírása, úgy hogy a mai aláírás­
sal a békepaktum teljes értékű. Dip­
lomáciai körökben a király gyors el-
határozása nagy feltűnést kelteti

Ma este lesz a nyomdászok 
álarcos-bálja

Ma este lesz megtartva a debre­
ceni nyomdászok álarcos-bálja a 
Munkás-Otthon összes termeiben. A 
jegyelővételből számitva, páratlan 
siker elé néz a mulatság, dacára an­
nak, hogy ezen estén hat helyen is 
lesz táncestély.

A jelmezesek között igen értékes 
jutalmak lesznek kiosztva. A tiz fő­
jutalmon kívül még annyi jutalom­
tárgy van, hogy nemcsak minden 
jelmezes, de minden egyes, a mulat­
ságon megjelenő nő kap egy-egy 
szép ajándékot.

Éjfélkor lesz a jutalmak kiosztása 
és hajnali 4 órakor a farsangkirálynö 
megkoronázása. Itt a második leg­
több szavazatot kapó nő is jutalom­
ban részesül.

A mulatság kezdete este 8 órakor, 
vége reggel 6 órakor. A zenét a 
Munkás-Otthon jazz-banddal bővített 
zenekara szolgáltatja. Belépődíj 2 
pengő. Jegyek este 7 óráig Szentesi 
Pál vendéglőjében, Csapó-utca 40. 
válthatók. Este 7 órakor a pénztár­
nál.
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Kis Afgán Kulturfölény
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Amanulifah—Námé
Zerdave»zta epekövek az iráni irodalomból — Saját kiküldött 

Firdu»zink' ol
Még a legöregebb afgánok se tudják, hogy a Sah-Námé első része 

a Hindukus-orszá gazon részével foglalkozik, mely történelmünknek Ama- 
nuilaht, a rettenthetetlen iráni fővezért adta. Munkatársunk a zendaves/.m 
gondolatmenet figyelembe tartásával 8 idevágó strófát az eredeti mér­
tékben lefordított.

I. nullah:
Hol a csatamezön rengeteg a hullah:
Ott született egykor doctor Amanullah.
Ketten születőnek s ebben volt a siker: 
Em- s Ama-Nullah: két kis afgán iker. 
Mivel Ázsiában lehet evvel hatni, 
Ezért kellett nekik más-rnás nevet adni. 
Anyjuk Ama-Nullah s Amfín-UHah apjuk: 
Kettőt egybevéve Amanullál kapjuk.

II. nullah:
Nyolc kis testvérkék: valamennyi Nullah, 
Egymás fegyverétől kora-sirba hullah.
S minthogy Emenullah rongyát nagyon rázta. 
Ötét Amanullah szépen kinullázta.
Llla-nullahéknál több nullah nem lévén.
Így lett afgán király Amanullah révén.
Felséges nevéhez még két nullát toldott: 
Másnap reggel nyolcra mán kereket oldott.

III. nullah:
Így lett újra király Első Amanullah, 
Megerősítette a királyi bulleh.
Futott abbullah . . . Janatuilah iszkoit . . . 
Amanullah pedig mindenkit lepiszkolt...
S látván, hogy a Nullah ellene irányul, 
Megszólalt a király, mégpedig iránul: 
„Hogy a fejetekre a Nyavaya-Hullah, 
Helyettem a király legyen Amanullah.'“

IV. nullah:
Tetszett az ajánlat... ki jobbra, ki balra. 
Ilyen nagy változás sose volt még arra ... 
Elment Amanullah... ki teaetett rullah!
S elfoglalta helyét megint Amanullah. 
Ámde bosszút forralt az iráni szellem: 
Hadserege: hozott saját maga ellen. 
Nem magáért hozta: a királyért tette 
S Első Amanullát a trónra Ültette.

Juhász Andor
nagysikert! müve:

A világirodalom 
élettörténete

$ A világirodalom 472 oldalon

Meglepő perspektívák, uj szempontok

Ára egész vászonkötésben

12
• pengő.

Kapható az összes debreceni könyvesboltokban

A böszörményi fascistapárt beolvadt 
a Magyar Nemzeti Munkáspártba

(A Hajduföld tudósítójától.) Hirt 
adott már a Hajduföld arról, hogy 
Hajdúböszörményben a munkás- 
osztályközött megalakult a fascista­
párt. Mpst a napokban ez az egye­
sület átalakult s beolvadt a Magyar 
Nemzeti Munkáspárt kebelébe.

A böszörményi csoport ma már 
mintegy 200 főből álló egyesületet 
alkot, mely magába tömöríti a ma­
gyar, keresztény földmunkásokat. A

szervezet február 10-én tart egy 
nagygyűlést, melyen a budapesti 
Magyar Munkások Egyesületének 
ügyvezető igazgatója Rákóczy Béla 
tanár és Lendvai István, volt nem­
zetgyűlési képviselő tart beszédet. A 
gyűlés délelőtt 11 órakor lesz a Kö­
vér-féle Apolló nagytermében, mey- 
re a vidékről is nagy számmal ér­
keznek érdeklődök.

V. nullah:
Folyik a harc bőszen, néha pedig nyafkán: 
Trónra kerül egyszer valamennyi afgán. , 
Vagy Ami, vagy Ima vagy Ama, vagy Eme: 
Van olt a nullának mindenféle neme.' 
Egyszer Ima-Nuliah, másszor Ainin-Ullah, 
Mindegyikötöket igen nagyon unlah ... 
Nem tudok hevülni Amanullah hevén, 
Hogy fordulnátok fel a magatoík nevén.

Nö, aki „belső kényszernek“ enged, 
amikor elindul csavarogni

VI. nullah:
Afganisztán felett napirendre tértem, 
Mivel a sok Nullát soha meg nem értein. 
Minek értsem én meg? Hiszen ők sem értik, 
S ezzel Amanullah önérzetit sértik.
Ullah... Bullah... Nullah ... ettől van a krízis ... 
Meg a névrokonság ... meg a paralizis ...
Egyik megy a névre... másik megy az agyra... 
Ullah növessze meg a szakálluk nagyra...

LISZT1US.

Nyomdai megrendeléseit 

a „Hajduföld" 
nyomdájában eszközölje.

Telefon 3-47. szám.

Hirdessen a Maioutotrtpe-

Patkány, egér, mezei egérirtó. „Ratlnol“

Biztos hatású irtó sier, 
mely feriösöheteRségei 
plántái ai '11 etö állatfaj 
ködé én gyökere-en ki­
írtja. Más állatra, em­
berre arialmotlan I Sváb, 
i uniói, ceótányirtóMS- 
rek. Prn.retrtnat Ingyen
• Q d : RaTINOL latoratorium Badapeat, V!', «ora- 

nyl-utca 86,

•A Hajduföld i idóstiojátói.) A deb- 
rcceii rendőrség bűnügy osztályát a 
a napokban bizalmas feljelentés ér­
kezeti egy ismeretlen hölgyről, akt 
az egyik előkelő szállodában álnév 
alatt szállt meg. Azonnal több de­
tektív ment ki a megjelölt szállodában 
s onnan előállították dr. Szabit Tibor- 
nét, mert nem tudta magát kellően 
igazolni és dacára a késő éjjeli órák­
nak két futballista tartózkodott a 
szobájában. A rendkívül elegáns és 
csinos szilszkin bundás nőt előállítot­
ták a rendőrség ügyeletére, ahol ki­
hallgatták, de olyan zavarosan «visel­
kedett, hogy azt a látszatott keltette, 
hogy nem épeszű. Másnap kiszállí­
tották a debreceni klinikára elme­
állapotának mgvizsgálása végett. Az 
orvosi vizsgálat megállapította, hogy 
a nö nem szenved elmebajban, ha­
nem csak szimulál. Ezután újra 
visszakerült a nő rendőrségre, ahol 
sírva bevallotta, hogy Imre Jolánnak

hívják és Sárospatakon lakó szülei­
től szökött meg.

Édesapja a herceg Wmdischgriitz 
uradalmának főpincemestere, a dr. 
Szabó Tiborné álnevet azért hasz­
nálta, mert ezzel el akarta kerülni a 
rendőrség gyanúját. Egyébként dr. 
Szabó Tibor nemrégiben a vőlegénye 
volt. Sírva panaszolta el tovább Imre 
Jolán a kihallgatást vezető rendőr­
tisztviselőnek, hogy rendkívül haj­
lamos a feltűnő életmódra és nagyon 
szeret mulatni. Minden évben van 
egy olyn időszak, amikor nem tud 
parancsolni akaratának és valami 
belső kényszer űzi a csavargásra a 
vére nem engedi, hogy otthon ma­
radjon.

A kihágás! ügyekkel foglalkozó 
rendörbiró pénteken délelőtt vonta 
felelősségre Imre Jolánt és hamis 
név használatáért és csavargáséit 
tiz napi elzárásra és 16 pengő pénz- 
bünetésre ítélte.

A m Wr< Tjgia István Tudomány Egyetem klinikai szállítója

RAnínl temetkezési vállalkozó Debrecen, 
rBhÉrtOI ,1)311181 Dégenfeld-tér 4. sz. Telefon nappaL11-85.
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A konyvügynökök
A napokban egyedüli szórakozási 

helyemről, a kávéházból is kiüldöz- 
tek. Pedig a mai nehéz világban, 
hogy a nagyon is csekély fizetésem­
ből kijöjjek, le kellett mondanom 
minden szórakozásról. Nem járok 
színházba, moziba, a mulatságokról 
hallani sem akarok, mert ezek a 
passziók rengeteg pénzbe kerülnek.

Más szórakozásom sem maradt, 
mint naponta egyszer, ebéd után 
bemenni a kávéházba, meginni egy 
feketét és közben újságot olvasok, 
hogy ne legyek olyan elmaradott a 
világtól.

Közben megjelent egy elegáns 
férfi és bemutatkozott, hogy ő me­
nekült ügyvéd . . , Kiüldözték az 
oláhok Erdélyből. Magyarországon 
más megélhetése nincs és igy kény­
telen könyvügynökséggel foglalkozni. 
Felajánlja egyik magyar iró könyveit 
részletre.

Megpróbáltam kitérni, hogy majd 
alkalomadtan, ha több pénzem lesz, 
megfogom rendelni. Megkérdezem 
a címét. Ha komoly szándékom lesz, 
hát ilyen szegény menekülthöz for­
dulok* — gondoltam.

ö nem jön zavarba és ajánlja a 
többi jeles irók muakáit. Esetleg 
Simányit s ha parancsolom, a Die 
kennet, vagy a „Bikereviziós Antoló- 
Íia* pergamensarku diszkötetét . . . 

te legjobban ajánlja Herczeg Ferenc 
munkáit Úgyis pályázik a Nobel 
dijra és minden hazafinak kötelessége 
megrendelni, hogy svéd nyelvre le­
tudják fordítani.

Tanácstalanul álltam, de közben 
az ügynöknek segítségére jött a fe­
lesége s kért, hogy tekintsem az ö 
szomorú sorsukat. Segítsek rajtuk. 
Az én indokaim süket fülesre talál­
nak és kénytelen vagyok egy tíz 
kötetből álló Herczeg-sorozatra a 
megrendelést aláírni, csakhogy sza­
baduljak tőlük.

Már elgejejtkeztem a könyvhistó- 
reál, mikor a póstás jön, hóna alatt 
hoz egy csomagot és keres engem. 
Felbsigázott kíváncsisággal veszem 
át. Ki akarom bontani, mikor zor- 
donan igy szól:

— Kérem tessék elébb kifizetni, 
mert utánvéttel jött.

Nagynehezen kifizetem és arra 
gondolok, hogy 'többet az életben 
ilyen dologba nem ugróm bele.

Rákövetkező hónapban újabb 
küldemény érkezik. S ez igy foly­
tatódik tovább, hiába küldöm vissza. 
Először udvarias, később erélyes 
levélben adják tudtomra, hogy tíz 
könyv helyet harmincat rendeltem. 
Mikor pedig a huszonkilencedik 
könyv is megérkezik, akkor látom, 
hogy azzal egy négykötetes regény 
kezdődik s ha nem akarom, hogy a 
sorozat hiányos legyen, úgy bele 
kell mennem a további föl; tatásba... 
Mondanom sem kell, hogy azóta 
nincs egy nyugodt percem. Nem 
merek kimenni az utcára, nehogy 
ismételten ügynökökkel találkozzam.

Messziről elkerülöm egyedüli szó­
rakozási helyemet, a kávéházat, ne­
hogy mégegyszer áldozatul essek 
ilyen páros ügynököknek, akik már 
elözönlötték az egész várost. Nincs 
maradásunk tőlük, folyton hábor 
gatnak, ruha, cipő, porszivó és min­
denféle cikkekkel, akár akarunk, 
akár nem, addig beszélnek, mig va- 
vásárolunk tőlük... Rendelünk va­
lamit, amire talán épenséggel semmi 
szükségünk sincsen ...

ifj. M. J.

NyiregyhMn avassa a
„Tiszavidéket“

A Verhovlna népét tavaszra megtizedeli 
az éhínség

Prága, február 1. A szoiyvai já­
rás képviselőtestületének most lezaj­
lott első gyűlésén, mint a Prágai 
Magyar Hírlap Írja, Scsereckij Iván 
ruszinszkói agrár képviselő rámuta­
tott a Verhovinán uralkodó, minden 
képzeletet felülmúló óriási nyomorra. 
Megállayitása szerint a magas hegy­
vidék lakossága körében

oly éhínség uralkodik, hogy 
az emberek nyolcvan száza­
léka már hetek óta száraz­

kenyér nélkül van.
Tavaszig az éninség meg fogja ti­
zedelni a lakosságot, ha a kormány 
a legsürgősebben nem indít valami 
kenyér-akciót. Mig a Schönborn- 
uradalom idején indokolt esetben a 
felvidéki nép ingyen vagy kedvez 
ményes áron kapott épüietfát, addig 
most az uradalom utódja, a Latorica 
társaság ezt a kedvezményt meg­
vonta

Az ülésen a cseh nemzetiségű 
Prvhászka járási főnök kijelentette, 
hogy a ruszinszkói nép megmenté­
sére az egykori

Egan-akcióhoz hasonló moz­
galmat kell indítani.

Lehelellen ezt a prágai jelentést
megjegyzés nélkül hagyni. Minden 
vitán felül áll a ruthén nép szörnyű 
sorsáért és a pusztitó éhínségért a 
ruthén népet idegen uralom alá 
hajtó s a magyar gazdasági egység­
ből kiszakító trianoni politika fele­
lőssége. A csehszlovák országdara

A közigazgatási javaslat végleges szövege
A képviselöház közigazgatási bi­

zottsága a múlt nap kezdette meg a 
közigazgatás rendezéséről szóló tör­
vényjavaslat tárgyalását. A reform­
javaslat végleges szövege kivonato­
san a következőket tartalmazza.

A törvényhatósági bizottsági ta­
gok száma tetemesen leszáll. Vár­
megyékben 150-től 450-ig, törvény­
hatósági városokban pedig 90-től 
180-ig terjedhet a tagok száma.

Az uj törvényhatósági bizottság 
hat kategóriából iog állani. Az el­
sőbe fognak tartozni a választott 
tagok. Ez lesz a legnagyobb cso­
port, mely a vármegyékben a négy­
ötödrészét, a törvényhatósági jogú 
városokban pedig kétharmadrészét 
fogja alkotni a törvényhatósági bi­
zottságnak. Ennek a főcsoportnak 
a felét a legtöbb adót fizetők fogják 
választani maguk közül, a másik fe­
lét pedig a törvényhatóság összes 
választói választják az összes vá­
laszthatók köréből.

Törvényhatósági választójoga lesz 
mindenkinek, aki az országgyűlési 
választói névjegyzékbe a törvény­
hatóság területén fel van véve és 
hat évig lakik ott.

Választható lesz minden férfi, aki 
harmincadik életévét betöltötte, bár­
hol bármilyen egyenes állami adót 
és a törvényhatóság területén köz­
ségi adót fizet.

Az összes választhatók közül a 
választott tagok megbízatása tíz 
évig és választásuk fele részben öt 
évenkint történik. A legtöbb adót 
fizetők közül választott tagok és az 
érdekképviseleti tagok megbízatása 
öt évre szól. A szavazás minden 
szavazásnál titkos. Ezután a köz­
gyűlés és a kisgyülés hatáskörét 
szabja meg a reformtervezet.

A közgyűlés megalakulásával az 
állandó választmány és a városi 
tanács megszűnik. A kisgyülés el­
nöke a főispán, akadályoztatása ese­
tében a törvényhatóság első tiszt- 

bolás a bűntettes s felelőssége annál 
nagyobb, mert nemcsak, hogy azo­
kat a gazdasági és szociális szálakat 
vágta el, amelyek a ruthén népet 
munkaalka’om és kereset tekinteté­
ben a Duna-Tisza medencéje felé 
utalták, de tönkretették azokat az 
eredményeket is, amelyeket az Egan- 
Darányi féle ruthén mentőakció an­
nakidején megteremtett.

A magyar társadalom soha 
sem nezte ölhetett kezekkel 

a ruthén nyomort.
Most lám, jó volna, ha mint any- 
nyiszor, társadalmi és kormányzati 
utón’meg lehetne indítani az éhín­
séggel küzdő derék ruthén nép fel­
segélyezésére irányuló mozgalmat. 
De hát nekünk nem lehet. Innen a 
határon túl kell néznünk, hogy a 
ruthén nép újra vtsszasülyedt abba 
nyomorba, amelyből a magyar gon­
doskodás a ruthén népet kiemelte. 
Prága embere most arról beszél, 
hogy az Egan akcióhoz hasonlóan 
mozgalmat kel indítani. A baj csak 
az, hogy ahhoz a mozgalomhoz kel­
lene egy uj Egan egy uj Darányi, 
egy uj Bartha Miklós, ezek pedig 
nincsenek. Az elvadított kommuniz­
mussal fertőzött, agyonagitált ruté­
nekben sínesnek meg már a sikerrel 
biztató előfeltételek. Nem kellett 
volna lerombolni az Egan-akció 
eredményeit, de lerombolták s ezért 
az egész világ előtt Prága viseli a 
felelősséget.

viselője. A kisgyülés tagjai várme­
gyéknél 15 -20—25, törvényhatósági 
városokban 12 16—2Ö. Kisgyülés- 
nek legalább havonta egyszer ülé­
seznie kell.

A rendezett tanácsú városokra 
nézve, amelyeket a tanács meg­
szüntetése folytán megyei városok­
nak fognak ezentúl nevezni és i 
községekre vonatkozólag a törvény­
javaslat csak annyiban intézkedik, 
amennyiben az uj képviselöválasz- 
tói jog szükségessé tette.

A megyei városok, tehát a rende­
zett tanácsú városok képviselőtes­
tületi tagjainak száma a javaslat sze­
rint negyvennél kevesebb és nyolc­
vannál több nem lehet.

A fejletteb megyei városokat 
rendezett tanácsú városokat ké­
relmükre és az alispán meghallga­
tása után, gazdasági ügyeikre vo­
natkozólag a belügyminiszter kive­
heti a vármegyei vagyonfelügyeleti 
hatóság alól és közvetlenül saját ha­
tósága alá rendelheti.

A törvényjavaslat második része 
jogorvoslatokról, a hatósági fokoza­
tokról és az eljárási szabályokról 
szól.

A törvényjavaslat harmadik része 
az önkormányzati tisztviselők és 
egyéb alkalmazottak személyi és 
szolgálati viszonyait rendezi.

Jövőben közigazgatási gyakornok 
is csak az lehet, akinek jogi, állam­
tudományi, vagy közgazdasági dok­
torátusa van.

Ezen elméleti minősítésen kívül 
három évi közigazgatási gyakorlatot 
ir elő a javaslat.

A törvényhatósági főorvost, levél­
tárost, járási orvost, városi szám­
vevőt és a vármegye kezelősze­
mélyzet tagjait a főispán életfogy 
tiglan nevezi ki.

Az alispánt és a polgármestert hat 
évre, a törvényhatóságok és megyei 
városok többi tisztviselőjét pedig 
életfogytiglan választják. A közigaz­

gatási gyakornokot, mint eddig is 
a főispán nevezi ki és osztja be. a 
vármegyei tisztviselők az 5 || ál- 
látni rendszerű fizetési osztályokba 
vannak sorozva.

Az alispán a 6. fizetési osztályba 
kezdi szolgálatát és három év múl­
tán az 5.-be lép. A főjegyző, f(). 
ügyész, árvaszéki elnök 7. fizetési 
osztályban kezdik és hat év után a 
hatodikba léphetnek elő. A főszolga- 
birák a 7. fizetési osztályba kezdik 
és 9 év után a G.-ikba léphetnek, 
elő. A főorvos, másodjegyző, árva­
széki ülnök és alügyész a kezdő 8. 
fizetési osztályból 9 év alatt léphet 
elő a 7,-ikbe. A közigazgatási gya. 
kornok a 11. iizetési osztályba kezdi 
szolgálatát éskét év múlva várme­
gyei fogalmazóként a 10-ikbe lép 
elő. Az irodaigazgató kedő 9. fize­
tési osztályból kilenc évi szolgálat 
után a 8-ikba léphet elő. Az iroda 
segédtiszt a 11. fizetési osztáyból 
kilenc évi szolgálat után a l()-ikbe, 
újabb 12 év után pedig a 9-ikbe lép­
het elő.

Kimondja a javaslat, hogy a tiszt­
viselőket és a fizetési osztályokba 
nem sorozott alkalmazottakat azok 
az illetmények illetik meg, amelye­
ket az állami alkamazottak kapnak.

Azon érdemes tisztviselők, akik 
állásukban elért legmagasabb fize­
tési osztály legfelső fokozatában há­
rom évet eltöltőitek, nyugdíjba is 
beszámítható személyi pótlékba ré­
szesíthetők.
"A föszolgabirákat a törvényható­
sági bizottság közgyűlése kétharmad 
szótöbbséggel más járás elére he­
lyezheti át. A főispán pedig az 
alispánnal egyetértve a szolga- 
birákat és a vármegyei aljegyzőket 
kölcsönösen áthelyezheti.

Törvényhatósági és községi alkal­
mazottat csak az esetben lehet hi­
vatalból nyugdíjazni, ha legalább 
negyven (főiskolásoknál 35) évi 
valóságos szolgálati ideje vap.

Végül a javaslat a fegyelmi és a 
felfüggesztés körüli eljárással fog­
lalkozik.

Ä Pafkónyr, 
egeret, poloskát svábbogarat azon­
nal irthat törvényesen védett ki- 

i váló minőségű irtószerrel. Nagyon 
olcsón kapható:

STERN festéküzletében 
í Piac-utca 10. (Bikával szemben.) 

Saját érdekében győződjön meg.

begs^bb! begjobb! LegmmW
1

a Smith Premier
irodai és hordozható 

(Portable írógép.) 
Kedvező részletfizetési feltételek

Vezérképviselet:

Irógépbehozatali 
R. T. Budapest,

V., József-tér 1. szám.
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Már a keresztény sajtó is...?
Igen tisztelt Szerkesztő Ur! Én 

még n>a i's szószerint veszem azt a 
.sokat hallatott tanítást, hogy keresz­
tény embernek 'keresztény tápot kel! 
olvasnia. Tíz év óta nem is adtam 
ilyeitiurmán egy fillért sem az Est 
lapokért, de még a Pesti Hírlap 
burkoltabb destrukcióját is távol tar­
tom a házam tájáról. Mint hithű 
katholikus kereszténynek természe­
tesen a Központi Sajtóvállalat új­
ságjai állanak a legközelebb a 
szivemhez, s ilyenformán a Nemzeti 
Újságot járatom, délután pedig az 
Uj Nemzedéket vásárolom. Annál 
keservesebben esik nekem, hogy a 
keresztény nyilvánosság előtt keli 
panaszt emelnem e két kitűnő szel­
lemű sajtóorgánum társlapjaként 
hirdetett illusztrált folyóirat, a „Ké­
pes Krónika" ellen.

Én nekem serdülő leányaim van­
nak, akiknek kinyiló lelkületűtől a 
legnagyobb gonddal tartom távol a 
Színházi Élet és hasonló erkölcstelen 
vállalkozások fertőzését. Évek hosz- 
zu sora óta nem is tűrök más képes 

lapot házamban, mint a fentebb em­
lítettet. Tessék elképzelni tehát fel­
háborodásomat, amikor az egyik 
legutóbbi szám Címlapján annak a 
zsidó-lánynak a képét látom, akit a 
Színházi Elet választott meg „Miss 
Hungáriának."■ Elfoglalt ember va­
gyok, aki eddig az esetig nem na­
gyon értem rá a családom számára 
hozatott képes lap behatóbb tanul­
mányozására, most azonban alaposan 
végig lapoztam az utolsó évfolyamot 
és amit a kereszténynek hirdetett 
hasábokon találtam egyenesen kény­
szerítenek, hogy levelem közlését 
kérjem. A lap tele van zsidó mozi- 
szinésznök és zsidó mozihősök rek­
lámszer ii magasztalásdval. Márkus 
Miksa, ez a tipikus zsidó sajtótitán 
éppen úgy megkapja a maga ünneplő 
sorait a sietve leközölt képmása 
alatt, nknt a zsidó „hires bécsi gra­
fológus, aki Pestre jöttével óriási 
feltűnést kelteti." Megdöbbenve kel­
lett megállapítanom, hogy a Szín­
házi Élet szellem alig különbözik a 

pes Krónika jelenlegi szerkesz­
tésétől.

Ilyen lapot nem szabad keresztény 
cégérrel hirdetni, nem pedig főként 
a Központi Sajtóvállalat derék napi- 
organumával együtt, ámelyeknk az 
ilyen „vegyes házasság“ csak káruk­
ra lehet. Vagy tessék a Képes Kró­
nikát újra azzá tenni, ami évekkel 
ezelőtt a nemzeti felbuzdulás idején 
volt, vagy pedig ki kell küszöbölni 
a keresztény lapok szolidaritásából.

Abban a reményben, bogy a ..Haj­
duföld“ nyilvánosságán keresztül ag­
godalmaim eljutnak az illetékesek 
elé is, maradok kiváló tisztelettel a 
nacionalista sajtó hűséges olvasója.

(Aláírás.) 
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Ot hónapi fosház 
lopásért

(A Hajduföld tudósitójától.) A deb­
receni kir. törvényszék Serly Jenő 
tanácselnök büntetőtanácsa pénte­
ken délelőtt tárgyalta Tagyi János 
napszámos lopási bűnügyét. Tagyi 
ellen az ügyészség azért emelt vá­
dat. mert a múlt évben sorozatosan 
több kisebb lopást követett cl a 
külsőségi perifériákon. A bizonyítási 
eljárás során a vádlott bevallotta 
bünösésgét, amit egyébként a kihall­
gatott tanuk is igazoltak. A bíróság 
a vád értelmében mondta ki bűnös­
nek és öthónapi fogházbüntetésre 
ítélte.

Szölöoltványok zai vesszők, I 
fajtisztán, lego'csóbban a

liiHlliil liikinstmilii il.-
Sál, Budapest, VIH., Keayérmeaő-u. 6.

— Kérjen árajánlatot. —

Híres könyvek és iratok a 
debreceni Kollégium 
. nagyköny vtárában

Debrecen ősi kollégiumának nagy 
könyvtára nemcsak Magyarországon, 
hanem a külföldön is hires, gazdag 
és óriási értéket képviselő anyagáról, 
amelyben olyan régi könyveket és 
kéziratokat is találhatunk, amilyenek 
nincsenek meg egyetlen más hasonló 
gyűjteményben sem. A kollégiumi 
nagykönyvtár dr. Varga Zsigmoud 
egyetemi tanár kiváló és szakszerű 
gondos vezetése alatt az utóbbi évek­
ben is rendkívül értékes és igen ritka 
darabokkal gazdagodott.'

Mint munkatársunk előtt dr. Varga 
Zsigmoud professzor kijelentette, a 
kollégiumi nagy-könyvtár oly sok 
ritkaságot, hires nyomtatványt és 
kéziratot őriz, hogy egy egész vas­
kos kötetett lehetne és kellette ösz- 
szeállitani, ha a könytár értékeiről 
csak megközelítőleg is teljes képet 
akarna nyújtani. Hangsúlyozta, hogy 
valóban itt volna a végső ideje, hogy 
legalább azon értékről készítessék 
megfelelő bibliográfiái leírás, melyek 
nemzetközi jellegű hírességek s 
amelyeknek közzététele a maga szá­
razságával is hatásos propagandája 
volna a magyar ügynek. Közlése 
szerint ezeknek az értékeknek bib­
liográfiai kimerítő és rendszeres le­
írása komoly tervbe van ■ véve és 
rövidesen meg is valósul.

Arra a kérdésünkre, hogy őriz-e 
a kollégiumi nagykönyvtár olyan 
könyveket, melyek a magyar köz­
élet és irodalom kiválóságainak a 
birokából kerültek a könytár állomá­
nyába, dr. Varga Zsigmoud profesz- 
szor a következőket válaszolta:

•— A nyilvánosság el sem képzeli, 
hogy könyvtárunkban mennyi olyan 
nyomtatott munka van, mely híres, 
neveztes magyar emberek hagyaté­
kából tutott hozzánk. E munkából 
legalább egy kis választék megér­
demli, hogy itt felsoroltassék. Ilye­
nek egyebek között: A Géléi Katona 
István és Keserű Dajka János: Öreg 
Graduál-ja. Gyulafehérvár 1636, 
mely /. Rákóczi György erdélyi fe­
jedelem költségén jelent meg. Ebből 
könytárunknak olyan példánya van, 
melynek előszava végén a fejedelem 
e sajátkezű bejegyzése olvasható: 
Non est currentis, neque volentis, 
séd iniserentis dei. Samarjai eccle- 
siae, Georgius Rákóczi.

— Méliusz Juhász Péter debreceni 
református lelkész, superintendens 
Magyar Prédikációinak (Debrecen, 
1563.) egy olyan példánya van bir­
tokunkban, mely telve van egykorú 
bejegyzésekkel és minden valószínű­
ség szerint magának Mcliusnak a 
tárgyra vonatkozó jegyzeteit tar­
talmazza. A FI. 886. könyvtári jelzésű 
müvet, mely Szenei Molnár Albeit. 
Novae grammaticae ungaricae libri 

Petrik Károly
röfös és rövidáru üzlete, Szent Anna-utca 5. sz.
Nagy választékkal és rendkívüli olcsó árakkal áll az igen tisztelt 

vevöközönség rendelkezésére.

1 drb csikós selyem reform női nádi ág 
garantált hibátlan . . • . . • • • 3.40 P

1 drb csikós selyem reform női nadrág
kicsi hibával................................................. 2.90 P

1 par egész finom férfi flór sokni ... 1.40 P
Strass csaltok, strass szemek, gyöngyök és ruhadiszek a legszebb 

kivitelben. — Szolid, szabott árak !

duo. Hannoviae. 1610. cimü munkáját 
tartalmazza, szerző sajátkezű dedi- 
kációja ékesíti. Muraközi Dús Már­
ton tanár barátjához. A jeles 
német cgyháztörténésznek: L. Mos- 
heimnak: Hístora Tartarorum eccle- 
siastica. Helmstadii. 1741. cimü müve 
a címlapon e jegyzéssel van ellátva: 
l’ciri Bőd. Leidae. 1742. tehát u Dód 
Péter könyvtárának a tulajdona volt. 
Könyvtárunk több darabjáról megálló, 
pitottuk, hogy e nagy tudósunk ha­
gyatékának az aukciójából került 
hozzánk s talán nem tévedünk, ha 
a Rod-könytúr nálunk őrzött darab­
jait körülbelül hetven könyre tesz- 
szűk. A neves egyházi és magyar 
orvostudományi Író, Páriz Pápai Fe­
renc nagyenyedi tanár birtokából is 
őrizünk egy hires orvostudományi 
könyvet: Hippokrates Koi: Medico­
rum aphorismi, amelynek belső tábla­
lapjára rá van Írva: Francisci Páriz 
Pápai. Komáromi Csipkés György 
debreceni kollégiumi tanár, biblia- 
íorditó hasonlóképen több könyvre 
bejegyezte, hogy az ő tulajdonai vol­
tak s ö ajándékozta azokat a coetus 
könyvátárának. A nagy Sinay Mik­
lós, a tudós Maróthy György és ta­
lán tnindeniküknél híresebb Hatvani 
István könyvei közül a legtöbb hoz­
zánk került, tartalmazva a legérté­
kesebb munkákat, melyeket e nagy 
emberek tudós buzgalma és érdek­
lődése a nyugati könyvmühelyekből 
szedett össze. És e munkákon min­
demben rajta van tulajdonosaik egy­
korit névbejegyzése.

A debreceni kollégium egykori nö­
vendékének. Csokonai Vitéz Mihály­
nak három könyvét ismerjük, melyek 
nem az ő szerzéséből, de az ő bir­
toklásából került ki: ezek egyike 
egy iskolai phraseologia: Gradus ad 
Parnassian, közönséges iskolai, latin 
szótár, melynek hátlapjain kétszer 
is olvasható: Cs. V. M. 1785. ill. 1793. 
és egy négysoros kis Csokonai diák­
vers, a másik kettő Blatikardus-nak 
Lexicon modicum I.- II. kötet, mely­
nek a második kötete első lapjára rá 
van irva: est Michaelis Csokonai 1. 
juni, I79C Debreeini.

Csokonaival kapcsolatosan említ­
jük föl. hogy nálunk van Lilla ima­
könyve is, Szikszói Gy. imádságai­
nak — sajnos — cimlapnélküli gyűj­
teménye. melyet Lilla szekrényéből 
vettek ki és jutattak el könytárunkba.

Irodalmi nagyságaink közül nyil­
vántartjuk még Kazinczy Ferenc 
több könyvét, melyeken szintén rajta 
ékeskedik irigylésreméltó szép be­
lükkel a felírás: Kazinczy Ferenc 
könyve. Annak bizonyságául, hogy 
messzibről is jutottak hires emberek 
által bit tokunkba könyvek könyv­
árunk állományába, itt csak ()tro- 

kot s| I órts Ferencnek a nevét, az 
1.. 21. jelzésű könyvön a .Síic,i/h sényi 
György nyitrai püspök eredeti uev- 
bejegyzését, a C. 15. jelzésű művön 
pedig Hunionnal Diugeth grófnak a 
név bejegyzését eml.tem fel. A H. Mj5. 
a. jelzetű diszköKsíi régi magyar 
könyvtári könyv Teleki Mihály er­
délyi kancellárnak a könyvtárából 
való. Végül megemlítem még 11. 
Rákóczi I erenc menlevelét, melyei 
17()3-bun a vetési mezőn levő tábor­
ban dilitőlt ki a hű sdrosinegyei köz­
ség részére s amely ismeretlen 
unikum.

Munkatársunk ezek után az iránt 
étdcklödött, hogy magyar nagysá­
goktól milyen értékes kéziratokat 
őriz a könyvtár? Erre a kérdésünkre 
dr. Varga Zsigmoud professzor ki­
jelentette. hogy az ilyen kéziratok 
pontos felsorolása katalógus nélkül 
lehetetlen. Éppen csak azokat nevezi 
meg hirtelenében, amelyek a sok kö­
zül hit telepében eszébe jutnak. Ezek 
pedig a kövekezök:

.4 könyvtár birtokában van az 
utolsó magyar nádormik: Istvánnak 
egy saját kézzel írott levele. 1677-ból 
keltezetlen olvashatók a magyar 
gályarab lekészek eredeti autó- 
grammjai, melyeket Adolf Kaegi 
svájci lekész részére irtok tragikus 
sorsuk rövid ecsetelésével együtt, 
llessenyei Györgynek, Kazinczy /•<’- 
rém nek, Csokonai Vitéz Mihálynak 
költői termeléséből elsőrangú kéz­
iratok tömegével rendelkezik könyv­
tárunk s végül nálunk talál ható meg 
Arany János Duda halálának eredeti 
tisztázott kézirata is. Nagy embereink 
ereklyéi közül mint írásos emlékeket 
megemlíthetem Komáromi Csipkés 
György elemi iskolai bizonyítványát 
és utrechti theologiai doktori ok­
levelét. Bőd Pétertől, Sinay Mik­
lóstól, Kazinczy Ferenctől, Arany 
Jánostól kisebb levelek, Petőfi Sán­
dor kezéből egy néhány soros nyugta 
s végül Arany János nagyszalontai 
főjegyzői működése emlékeképpen 
egy kis alakú esikö-passtis. mint a mi 
örömleljes es boldog birtoklásunk.

A tudós professzor befejezésül még 
felemliettc a hires debreceni disz- 
kötéseket, melyek a könyvtár bir­
tokában cgyedüiiek az egész világon 
s amelyekből a könyvtár harminc 
darabot őiiz. Előmutatta a hires deb­
receni rézmetszeteket, melyek a sza­
zad fordulójakor készültek a főisko­
lai rézmetsző diáktársulat buzgósá- 
gából s hozzátette, hogy a debreceni 
főiskola könyvtára őrzi az első ma­
gyar nyelvű földgömböt is, ugyan­
csak e diákok munkája eredménye.

Mndezekböl látható, hogy a debre­
ceni kollégiumi könyvtár csakugyan 
a magyar kultúra egyik legnagyobb 
ékessége és értéke.

tiíj. M. J.)

Magyar ember

a „Hajduföldre“
fizet elő.

M$l MM hull»:
A kezeken és lábakon mutatkozik. Kez­
dődik vöröses, lilaszinü foltokkal, el 
hanyagolás esetés kelevények támad­
hatnak. A fagyási bántalmak gyors el­
tüntetésére szóig >1 3 liter meleg láb- 

vízben feloldott jó evőkanálnyi

Nzent RóLus-«ó, 
tüelyban a fagyos testrészt lefekvés 
előtt áztatjuk Igen előnyös, ha a fa­
gyos Isbat künnyen meg masszírozzuk 
egy kis vazelinnal, azután jó meleg ru­
hával betakarjuk. A fagyások megelő­
zésére ajánlatos a lábat jól megedzeni. 
E célból mindazoknak, akik télen sokat 
állnak egy helyben nedves talajon, 
ajánlatos hetenként egyszer egy Bveut 

Rékn-láhftrdét venni.



1929. február 2.

A kokain
Néhány nappal ezelőtt, tragikus 

körülmények között hunyt el Buda­
pesten a fiatal Kövess Jenő báró, a 
Monarchia egykori hadseregparancs­
nokának fia. A rendőri vizsgálat ki­
nyomozta, hogy a fiatal báró végze 
tcs szenvedély rabja volt. Idegrend­
szerét és erkölcsiségét elpusztította 
az a veszedelmes méreg, amelyhez 
egy fájdalmas betegség során szo­
kott hozzá — kokain.

A tragédia most a társadalom és 
a hatóság figyelmet egyformán erre 
a borzalmasan kártékony narkotikus 
szerre fordítja, amely testvéreivel a 
morfiummal, az ópiummal, a hasis­
sal és a heroinnal együtt mind na­
gyobb veszedelmévé válik a civili­
záció utján egyre élvezetsóvárabbá 
romlott, megviselt idegzetű nagy­
városi közönségnek.

A „renomé" doboz
Ezeket a fehéres csillogásu asz- 

pirinszerü porokat valaha régen csak 
nagyon kevesen ismerték. A kivá­
lasztottak. Ma, különösen az éjszakai 
életben közkeletű szó lett a „koko" 
vagy „koksz", ahogy ezt a mérgei 
a rabszolgái hívják. Ma divat min­
denütt kokaint szedni és az éjszakai 
lokálok kifestett táncosnői „renomé" 
doboznak hívják azt a kis ezüst sze­
lencét, amelyben a kokaint szokás 
tartani.

Hogy mi gyönyörűség van ezek­
nek a szörnyű mérgeknek az élve­
zetében? Egyszerű megmondani. A 
pillanatnyi gyönyör. Az a bódult, 
kéjes lelkiállapot, amelyet szaksze­
rűen „euphoriának" hívnak. A ko­
kainista gyönyörteli, zsongitó bó- 
dultságot érez, édes víziókat lát eb­
ben az állapotban, amelybe annál 
nagyobb vággyal menekül vissza, 
minél jobban hozzászokott a méreg­
hez. Mert a kokainista „józan" álla­
potban elviselhetetlennek látja az 
életet. Beteg, ideges, ingerlékeny, 
teli van félelemérzéssel. És ebből a 
kétségbeejtő állapotból nem szaba­
díthatja meg más. mint egy szippan­
tás a gyilkos fehér porból. Nem tö­
rődik azzal a kokainista, hogy ez az 
ut a halálba vezet, ügy érzi, hogy 
még a halál is jobb, mint a kokain­
mámor nélküli élet. Ez magyarázza 
meg aztán, hogy a kokainisták min­
den bűnre képesek, csakhogy a nél­
külözhetetlen. de drága méregre 
szükséges pénzt megszerezzék.

Mit mondanak az orvosok?
Specialista idegorvosok a kokainiz­

mus és morfinizmus rohamos terje­
dését azzal magyarázzák, hogy a vi- 

lágháboru és a háborúra következő 
izgalmas idők annyira fölzaklatták 
az emberek idegrendszerét, hogy a 
könnyebb narkotikumok teljesen el­
vesztették a varázsukat, mint ahogy 
a pálinkához szokott alkoholista föl­
mart torka nem igen érzi meg a hig. 
borvizes spriccert.

Az orvosok és a hatóságok egyfor­
mán nagy veszedelmet látnak ennek 
a gyilkos gyönyörnek a terjedésé­
ben. mert a kokain és a morfium na 
gyón alkalmas arra, hogy rövid idő 
alatt megmérgezze a legegészsége­
sebb társadalmat is. Ezért elkesere­

Szezon kezdete Parisban
A munkanélküli midinettek — Arany és ezüst divat — Az 

ekzotikus női vendégek
Párizs, január hó. A Kue de la 

paix nagy üzletei és szabómühelyei 
előtt a kora reggeli köd szürkeségé­
iben százával, meg százával állanak 
a fiatal lányok és asszonyok. Aki 
munkát keres, korán talpon van. hegy 
valami csekély iiapikeresetet kapa­
rintson magának.

A hajdan megéneklt és költészet­
tel körülvett kis párisi midinettek­
nek most nagyon rosszul megy a 
sora. Keserves tnunkakrizis közepé­
ben állnak. A divatiparnak fokozó­
dó elgyárositása elrabolta tőlük a 
kisebb-nagyobb divatszalonokat a 
munkahelyeket. És azoknak a kevés­
nek, akik még ilyen szalonokban dol­
goznak. oly csekély a bérük, hogy 
alig tudnak eltengődni belőle. Ezért 
a bájos, kis midinettek előnyösebb­
nek tartják, hogy gyárimunkásnők- 
nck állanak be. ha egyáltalán véve 
munkához tudnak jutni.

Rövid és ro»*z farsang
Az idei farsang nagyon rövid és 

ha hinni lehet a francia újságoknak, 
még vidám se lesz a gazdasági krí­
zis és a rossz politikai hangulat 
miatt. De természetesen ez nem aka­
dályozza meg, hogy azok, akik te­
hetik: a gazdag nagyvilági és jói 
fizetett félvilági hölgyek ne fejtse­
nek ki valami őrületcs pompát és 
luxust. A közép vagy kevés jöve­
delmű francia uriasszony nagyon 
józan és öltözködésben éppen olyan 
szerény, mint magyar testvére. De 
a többieknek a párizsi szabókirályok 
parancsolnak. És meglendítve zsar­
noki kormánypálcájukat, szédületes 
divattempót parancsolnak. Az estélyi 
ruhák a hajdani francia királynék 
koronázási díszruháira emlékeztet­
ek. Arany- és ezüstbrokát. Arany­

dett irtóháboru folyik minden mű­
velt országban a narkotikumok el­
len. Sajnos, ezidő szerint a méreg 
látszik győzedelmesnek. A morfium 
és kokain gyártása egyre inkább fo­
kozódik. Az emberek egész légiója él 
kokaincsempészésböl. És az éjjeli 
világban mind gyakoribbá, szinte 
természetessé válik az a finom moz­
dulat, amelyel a végzetes szenve­
dély rabja összecsippentett hüvelyk­
és mutatóujját az orra elé emeli. Ez a 
mozdulat a következőt jelenti: 
„Testvér, egy kis kokóra lenne szük­
ségem, add ide a szelencédet!“ 

sárga taft arany- és ezüstvirágokkal 
hímezve. Ragyogó damaszt fölött 
arany- és ezüst-csipkék. Arannyal 
hímzett harisnyák. Vagy a legutolsó 
divat szerint harisnya és hosszu- 
száru keztyü a legfinomabb arany 
vagy ezüstszálból kötve. A cipők 
salami ragyogó szövetből. És fényes 
aranyfejkötők a fürtös fejeken.

Szerencse, hogy ez a sok súlyos 
arany és ezüst, amelyet a párisi di- 

athölgy hímzésben, virágban, flit- 
terben, csipkében magán hord, nem 
feltétlenül valódi. Különben egy ujj 
Midász királynak kellene Paris ut­
cáin végig haladnia, hogy a divat- 
hölgyecske kívánsága szerint min­
dent a csillogó divatfémmé változ­
tasson.

A külföldiek inváziója
Párisi a farsang idején rengeteg 

ekzotikus idegen keresi föl. akik hű­
ségesen részt vesznek a különben 
meglehetősen unalmas nyilvános mu­
latságon.

Különösen sokan vannak Ameri­
kából; csodaszép fiatal hölgyek, 
vas- és petróleum vagy szappan és 
ujságfejedelmek leányai. Ezek a bá­
li ruháikat valódi gyöngyökkel hi- 
ineztetik és a kis kutyáikat coboly­
prém bundácskában járatják. Az 
amerikai hölgyek egyike egy es­
télyen aranyszőke fejére különös diát 
tett. Gyöngyagraff fogta össze egy 
arany fácán tolláit. A kissé ekzotikus 
■s indián történetekre emlékeztető 
fejdisz illő csodálatot és feltűnést 
keltett.

A háború vége óta folyton emel­
kedik Parisban a színes asszonyok 
száma, akik végig mulatják a farsan­
got. Ezeknek az idegenfaju, nagyon 
gazdag fiatal nőknek állandó udva-

bökönyi asszony csalási 
a napokban a 

törvényszéken Tokay

ruk van, körülrajongják őket és ki­
tűnő pártinak tartják. Ennyire jutott 
Páris. ii. Meer Ilona.

Csalásért elítéltek egy 
asszonyt

(A Hajduföld tudósitójától.) Nagy 
Lajosné 
bűnügyét tárgyalta 
debreceni
egyesbiró. Az asszonyt Lakatos Má­
ria és Kiss Péter bökönyi gazdálko­
dók jelentették fel, mert a neki el­
adásra átadott több mázsa krumpli­
val nem tudott elszámolni és igy La­
katos Máriát 237 pengővel, Kiss Pé­
tert pedig 53 pengővel megkárosí­
totta. A bíróság csalás bűntettében 
mondta ki bűnösnek Nagy Lajosnét 
és egyhónapi fogházra ítélte.

A

„KRONPRINZ“ 
petroigáz gép uj, sokszorosan 
javított modellje garantált füst 
és szagmentes gázlánggal, szi- 
vattyukészülék és más füt anyag 
gal való előmelegítés nélkül ide 
ális mindenki számára. A törvé­

nyesen bejegyzett és védett

KRONPRINZ“
10

előnnyel rendelkezik:
1. Legújabb szerkezet
2. Számos javítás.
3. Taitós anyag.
4. Modern szépség.
5. A legcsekélyebb 

petroleumfogy asztás.
6. A legnagyobb fű­
tési erő.
7. Különösen olcsó 

árak.
8. Főzésre, sütésre 

fütőkályhaként egyaránt ál-és elegáns f 
kalmazható. .
9. Minden szobában felállítható és 

azonnal meleg
10 A legnagyobb tisztaság és a legki­
sebb főzési és fűtési munka

Egyetlen más főző és ftitőkálya sem 
rendelkezik annyi köszönő levéllel, mint 
a „KRONPRINZ* Tekintse meg buda­

pesti lerakatunkat:

Budapest, VI, Andrássy-ut3L
Kérjen közönséges levelezőlapon ár­
jegyzéket és katalógust a központtól a 

következő címen:

Kronprinz-Werke H. M. Kim- 
pink, Guntramsdorf, bei Wien 

(Österreich)
Magyar leveleket kérünk!

Magyar levelezési osztály 1

Ki árólag szaküzletekben kapható! — 
Házaló ügynököket nem foglalkoztatunk

ATALMAS
Must vegyen, h 

még nincs is 
szüksége rá.

Strapa férfi öltöny P 30
Fekete téli kabát bártony 

gallérral . . P 46
Fekete téli városi bunda 

szőrme gallérral . . . P 70

íe i rakiarUf fcai apasxiás végett leltári 
áron bocsátjuk eladásra.

„Hajdúsági“
Férfiruhaáruház

Piac-utca 67. szám
Megy- h rzzal szemben.

Most vásároljon, ha 
még nincs is 

szüksége rá.

Gazdász rövid télikabat P 40 tői 
Fekete öltönyök . . . P 40 tői 
Kék öltönyök . . . . P 40-től 
Fiú ruhák .........................P 24-től
Germek ruhák . . . . P 12-től
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Farsangi szerenád

Hahó. » csend sem visszhangzik ma este 
s a hliltósom visszahull, hahó 
„ min fáradt kezem a kezét kereste. 
késft| utam cltedé a hó.

. némaságba torkolt kósza vágyam, 
(soká merengtem egy zárt ablakon) 
s a hóesés körülötte lágyan 
a szélnek szegszett büszke homlokom

Szép álmokat. Ma nótát nem hozok, 
elén a szél, helyettem is zokog 
, a sóhajtás sem jut el most Magáig, 

mert gyorsan fosztó ködlelhöv'é válik, 
árván nézem elszánó jellremet 
Z csend a thó. maid mindent eltemet.

tus
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Az útépítésben külföldi cégek 

nem vehetnek részt
Annakidején részletesen beszá­

moltunk a Budapest—győri és a 
i Budapest—siófoki országutak épít­
kezési muokálatainak versenytárgya­
lásairól, amelyeknek eredményét 
eredetileg január 15-én publikálta 
volna a kereskedelemügyi minisz­
térium, közbejött akadályok ~miatt 
azonban ez a kihirdetés halasztást 
szenvedett, a hivatalos fórumok ígé­
rete szerint azonban legkésőbb feb­
ruár elején feltétlenül nyilvános­
tágra fog kerülni fentebb jelzett út­
építési versenytárgyalások ered­
ménye.

Értesülésünk szerint égy rend­
kívül érdekes elvi megállapodás is 
lélrijltt a pályázat sorsát intéző ha­
tóságok kebelén belül, még pedig 
a külföldi vállalatok, illetve a kül­
földi cégek oly sokat emlegetett 
szerepe ügyében. Legfelsőbb helyen 
ugyanis kijelentették, hogy bár di 
rekt külföldi ajánlat nem étkezett 
be az útépítési versenytárgyalásra 
és mindössze csak 4 vagy 5 vál­
lalkozó pályázott köztudomás szerint 
külföldi tőkecsoportok megbízásából 
és képviseletében, a kereskedelem­
ügyi minisztérium azonban ezeket 
a külföldi tőkére támaszkodó aján- 
alokat nem veszi figyelembe és az 
ítépitési munkálatokban való rész­

leteire kizárólag magyar és ma- 
vyar tőkével dolgozó vállalkozó cé 
gek tarthatnak szamot.
AMIMVWMWMWMVMAM.'WVMA

Kerületi középiskolai tornászbajnok- 
ság Debrecenben

A tavaszi sport-naptár\kimagasló 
eseménye lesz február 10-én. E na­
pon kerül eldöntésre a Debrecen ke­
rületi középiskolai tornászbajnoksá'g. 
A bajnokságon igen érdekes küzde­
lem lesz a védő tanítóképző és meg­
izmosodott debreceni fin kereske­
delmi iskola között. Papírforma sze­
rint a két iskola között dől el az el­
sőség kérdése, habár az. ismeretlen 
kisvárdai gimnázium is beleszólhat 
a sorrendbe. A bajnoki küzdés egész 
nap tart. Délelőtt 9 és délután -l óra­
kor. A nyújtó, korlát, lótorna és 
gyiirüliintán kívül igen érdekes sza­
badgyakorlatok és gyerinektormí 
tarkítják a verseny programmját. A 
verseny a DTE Péterfia-utcai hely ’.- 
ségében lesz.

Nyíregyházán a „Tl»zavtóák«í" 
olvassa.

;SAJÁT TERMÉSŰI 

vámospércsi ó fajbor 

literenként 80 fillér, 
5 liter vételnél 70 fill.

i GELBERÖER-nél
j; József kir. herceg-utca 52. sz.
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Vasárap délután a Piac-utcai korzó 
szénéi között

Pillanatfelvételek az élet külőnöt
(A Hajdútól tudósitójától.) A téli 

nap tavaszt hazudik a télben, amint 
bágyatag ragyogással ontja sugarait 
a csuoa'zon meredező iákra s az 
utak árkában levő pocsétás lucs- 
kokra. Gyönyörű -ez a tüzfényü al­
konyat, pirosán v lágit. lelket ad, 
halk durozsolással a fülünkbe súgja 
a közeledő tavasz szavát. Az olvadó 
hótakaró alól vizesen előtíhiedezik 
a íü. A korzón a sötétfényü téli al­
konyaiban járkálnak a párok.

Egy nagy típus az egész korzó, 
amit sokan, egyszerű fintorral, cse- 
lédbagázsnak neveznek. \ asárnap 
az élet kis cselédjei az egyedüli sé­
tálók ebben a hatalmas városban. 
Övék az egész korzó. Beállók én is 
a párok közé s a riporter gyors­
fényképezési mesterségével pillanat­
felvételeket készítek az elöre-hátra 
hömpölygő emberáradatban.

Figyelem a járókelőket. Megálla­
pítom. hogy a hadsereg van a leg­
nagyobb számmal képviselve. Kü- 
lön-külön sétálnak a különböző fegy­
vernemek katonái, nekik van a leg­
nagyobb tekintélyük, bár közöttük 
is a huszárok és a tüzérek viszik el 
az arisztokrata elegancia pálmáját. 
Majdnem mindegyik dekorálva van. 
hatalmas lövészbojt a mellen, a pa­
rolin fényes csillagok. Keztyüs bal­
kezükkel állandóan kardjuk kosarat 
szorongatják. íegychnezettek s ka­
tonás keménységgel tisztelegnek a 
szembejövő feljebbvalóknak. Egy 
nagyobb csoport katona mögött me­
gyek. Figyelem az ismerkedést. Oh. 
ez itt suttyomban és diszkréten tör­
ténik. Balkezük megpöceenti a kar­
dot s az pontosan megböki a kisze­
melt leányzót. A megbökött ijedten 
hátrafordul. Hangos jajszó csússzon 
ki a száján.

Pardon, pardon, igazán nem 
akartam... S azzal melléje csatla­
kozik, kész az ismeretség, 
rövid utón 
ki a dolog, mert a leányzó nem en­
gedelmes.
felelet:

— No lelkem, akkor áldás békes­
ség, bor, búza, egészség, meg a ta­
valyi gyöngyharmat... s nyugodtan 
midalog tovább.

Nagv csoport lány megy el mel­
lettem Sícgyelt titánok. Ezek, igaz.

■ Csak igy 
elintézve Néhai balul üt

Ilyenkor kész a lovagi

figuráiról
az utolsó divat sze- 
akad egy-két elegán-

nem öltöznek 
rint, de azért 
sabb is köztük. Ruházatuk fehér ha­
risnyái. fekete cipő, prémes kabát, 
(ezek ürmöktől örökölt ruhadara­
bok), az egyszerübbjén sokráncu 
szoknya, hátrasimitott hosszú haj s 
kábáit helyett kötött, vékony lélek- 
melegitö. Lopva megállnak a kira­
katok előtt s megnézik magukat. 
Rúzs és púder mindegyiknél van. 
Hiába, ők is tartanaik a korral s a 
rohamlépésben haladó kozmet kával

Az utcán lassan szétömlik az éj 
ködös sötétje s kigyulnak a lámpák. 
Az egyik kirakat-mélyedésben han­
gos sivalkodás ér a fülemhez, 
megyek. Gyula, 
népszerű Gyulája, énekel. Szivet- 
iacsaró, magas lírai tenorján, jobb­
kezében egy előre tartott zsebken­
dővel zengi: „Ibolyák, ibolyák, lila- 
szinii ibolyák..." Ki ne ismerné 
Gyulát? Hat mégis akadna valaki, 
aki a debreceni aszfalt rokonszenves 
humoristáját ne ismerné, 
viért ideirom pontosan 
leirá sát.

Tarkóra könnyített 
mindig mosolygó arc. 
kopottas 
landóan elöre-hátra himbálja, 
ott áll a hölgykoszoruban és sóvárgó 
hangon rebegi a mindenesek felé: 

feleszégem! Imád-

Oda-
debreceni utcák

azok ked-
személy-

micisapka, 
hosszú, kissé 

tavaszi kabát és kezét ál- 
Most

Edesz kisz 
lak! Szeretlek!

Ha valamelyik 
hirtelen furcsa

lány rámosolyog 
grimasszal fclre- 
boldogan kiált fel: 

■ ez a nöcske isJaj. Isztenem már 
szerelmes belém!

Hangos nevetés fogadja 
bt már ismerik 
semmit.

Egy kis suttyó inaskölyök rugtat 
lányok közé és gáncsolja őket.

Nézd mán ezt a kis nikha.it.
'u ez is lökdösni mer! mordul­

nak rá. Elmenj. mert olyan pofont 
vapsz. hogy arrul kódolsz.

És máris elcsattan a hatalmas 
nofon, a virgonc iuasköiyök nevető 
ábrázatán. Cigányok furakodnak a 
tömegbe. A tróger majd megsz lkad 
:: hátára pakolt nagyi ögő sn’yá- 
ól. Beszélgetnek.

Na. ilyen rar.s;mg,r

szavait. 
nem adnak rá

még! mondja a kontrás.
Hitelbe muzsikálunk a legtöbb 

heiyen ... A vendigektül meg nem 
lehet keresni egy árva pizt sem!

— Ne marakodjatok, legalább az 
utón, — csendesíti a prímás a füs- 
ősöket, de azok annál jobban ci- 

v ódnak.
— Mi nem grundoltunk össze sem­

mit, mint te! Neked van minden nap 
betevő falatod! támadnak a prí­
másra. Mi csak a vendégeinkből 
ilünk, vagy a levegőből...

A városháza árkádjai alatt nagyon 
.nagy a forgalom. Kart karba fűzve 

andalognak a párok.
Hancuroznak. Itt nincs érvényben 

a spanyol etikett. Egy football-strici, 
gomblyukában hatalmas jelvényük­
kel és lebegő vörös nyaksállal, oda- 
ugrik és megpattintja az egyik pi­
ros-pozsgás Julcsát: Gyér ide lel­
kem, mert még el tandlsz tévedni.

Olyan pofont kap, hogy nekiszédül 
az egyik oszlopnak. Mérgében ei- 
fehérül s csufondáros mosolyra tor­
zul az arca.

Na, tévedtem. Azt hittem, hogy 
maga az Hús. Meg akartam mondani, 
hogy üdvözli közeli rokona, a ba 
cilus. . ,

A publikum kitünően mulat a szel­
lemes viccen. Az oszlopok alatt a 
hortobágyi legények álldigálnak pré­
dára lesve. Pörgekalapos. árvalány- 
hajas legények. Csizmájukba nád­
pálca van tűzve, ök a korzó rémei. 
Sorba elkapkodják az egyszerű fej­
kendős. lányokat. Melött azok észre- 
.ennék magukat, már meg is ölel­
getik (Ükét. Szörnyű nagy patália ke­
letkezik ebből. Harsog tőle az egész 
Piac-utca. Ilyen kifakadásokat hal­
lottam:

— Na, ezek 
mán annyira _________ ,
kölöncöt kéne a nyakukba kötni cé­
gérnek, oszt el kék rekeszteni velük 
a Tiszát.

Na, de azok se hagyják magukat. 
Öblös hangon válaszolnak vissza:

— Oh, ti dézsatündérek! mond­
ják hangosan. Hát mán kienged a 
gazdátok az utcára is, hozzá száj­
kosár nélkül? Tavaly még az istálló­
ién sepertétek a szemetet! De föl- 
itte az Isten a dógotokat! Észre 

se akarjátok venni a szegény em­
bert!

A lányok pergő nyelvvel tiillicitái- 
ák őket, mire a legények füttyön- 
getnek és szájharmonikáznak. Bábui 
koncert a Piac-utcán.

Feljebb a nagytemplom felé sélál 
a puccos cseléd, aki a zsidónál szol­
gál. Prémgalléros, elegáns, a haris­
nyája is selyem. Látszik, hogy a 

mgysága“ keveset tartózkodik ott­
hon s egy-egy kirándulásra ki lein t 
kölcsönözni a toalettet. Vele van az 
ötéves jampec. mellette az öntudat s 
proletár. Pincsbcn, sárga télikabd- 
ban és gomblyukában az elmarad­
hatatlan piros szegfüvei. Minő érde­
kes találkozás. Egy cseléd karján a 
x idéki szakszervezet jövendő pénz­
beszedője s egy szociáldemokrata 
képviselő-tojás... ök akár regge'ig 
is sétálhatnak. A zsidó cselédnek 
nincs ugyan fizetése, de a bánásmód 
mindent megér, mert estétől reggelig 
szabad a kimenő ...

Az éj sötétje már egészen ráborul 
a városra. Lassanként az utca is 
teljesen kihalt és népteien lesz. Az 
elébb még oly vidám, álmodozva 
járó pajkos kis cselédlányoknak 
megkezdődik a szokásos robotjuk. 
Ki-ki beosztása szerint beáll a spar- 
helt mellé, felszolgál, vikszel vagy 
mosogat.

Távoli kaszárnyából felharsan a 
kürtjei:

Haza... haza... ki-ki nyu­
govóra ...

Az utolsó akkord: bezárul a ka­
szárnya kapuja a bevanuló, délceg 
hadfiak után.

Székely Molnár Imre.

i
a puszta-csavargók
szemtelenek, hogy

RamningH1 hilgjfoMn
Sxent Aana-utca 10. Várnai MvMk.
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Néhány uj eredmény a 
bakteriológiában

Nemcsak ai atomokat, hanem a baktériumokat ia lehet már 
i metszeni

betegségokozó erejük ingadozásába, 
gyakorlati célt is szolgáltak volna a 
pontosan számszerűen megállap.t- 
ható sejtekkel való sorozatos kísér­
letek. Szinte közhely már a termé­
szettudományokban az a tény, hogy 

■ uj metódusok képesek leginkább is­
mereteinket rohamosan fejleszteni. 
Egy ilyen uj metódust köszönhet a 
kísérleti természettudományok tana 
Péterfi Tibor professzornak, akinek 
sikerült egy igen finom műszert al­
kotnia, a már világszerte ismert és 
használt mikromanipulátort, amely­
nek segítségével tanítványai és 
munkatársai meg tudták oldani a 
ientemlitett problémát. A kísérletek 
legnagyobb részét a berlini egyetem 
higiéniai intézetében végezték.

Kiderült az is, hogy
bizonyos esetekben tényleg 
elégséges egyetlenegy bakté­
rium arra, hogy halálosan meg­
fertőzzön hajlamos laboratóriumi 

állatokat.
Hogy ez a kérdés kísérleti utón 

exakt megoldást nyerhessen, ahhoz 
igazán sok munkára és kitartásra 
volt szükség. Ez az ismeret nem azt 
jelenti, hogy egészséges ember 
egyetlenegy, vagy kevésszámú ba- 
cilus által előidézett fertőző beteg­
ségnek mindenkor áldoz:na<á v=< 
hanem csak azt, hogy képzelhető a 
természetben is néha olyan eset, 
mikor

egyetlenegy baktériumsejt képes 
arra, hogy halálosan megfertőz­
zön egy nálánál sokmilliószorta 
nagyobb sejtkomplexumot, va­

gyis az emberi szervezetet.
Persze a hajlamos állatban huszon­
négy óra alatt sok esetben több­

ré«z«kr«
A bakterologia búvárjai vissza­

vonultan és csendesen dolgoznak: 
a laboratóriumban eléjük tolakodó 
nehézségekkel küzdve és elfoglalva, 
távoltartják magukat a nyilvános­
ságtól. Pedig munkájuknak köz­
vetve, de gyakran közvetlenül is. 
óriási értéke van. A minapában több 
fiatal bakteriológussal hozott össze 
a szerencsés véletlen s tőlük hallot­
tam beszélgetés közben azokat a 
laikusra meglepően ható érdekessé­
geket, melyeket az itt következők­
ben próbálók összefoglalni.

Amióta Koch Róbert a múlt szá­
zad nyolcvanas éveiben megtanított 
bennünket a baktériumok izolálására 
és metódusával sikerült tiszta tenyé­
szeteket előállítani, mindenkor érde­
kelte a tudósokat az, hogy 

tulajdonképpen hány baktérium 
szükséges ahhoz, hogy embert 
vagy állatot halálosan fertőzzön.

Tudtuk régen, hogy ebben a tekin­
tetben igen nagy eltérések vannak, 
aszerint, hogy milyen betegségokozó 
csiráról van szó, hogy milyen állatot 
fertőz és ami a legfontosabb, hogy 
milyen egészségi állapotban levő 
ember van kitéve az infekciónak.

Már régóta meggyőződése volt 
néhány búvárnak, hogy bizonyos 
esetekben nagyon kevés, talán csak 
egy csirára van szükség. Nem te­
kintve azt. hogy ennek a kérdésnek 
exakt megoldása kísérleti utón teore- 
tikai okokból nagyon kívánatos volt 
és hogy az egy sejtből kiinduló tisz­
ta tenyészetek módot adtak arra, 
hogy mélyebb betekintést szerez­
hessünk a baktériumok életébe, a 
baktériumok tulajdonságainak va­
riabilitásába, virulenciájuk, vagyis 

milliárd baktérium fejlődik és az em­
beri szervezet ezeknek a parányi 
sejteknek és az általuk keletkező 
toxinoknak, mérgeknek, nem pedig 
egyetlenegy sejtnek esik áldozatául.

í’éterii professzor metódusával 
egy magyar munkatársa még nehe­
zebb problémákhoz is hozzá mert 
fogni.

Direkt mikroszkopikus megfi­
gyelés alatt ezerszeresnél is na­
gyobb nagyítás mellett sikerült 
elvágnia egy néhány ezered- 

milliméter hosszú bacillust
Nehéz elképzelni, a szaktudósok is 

nehezen hitték, amig személyesen 
meg nem győződtek róla, hogy egy­
általán lehetséges. Üvegből és mik­
roszkóp alatt készített parányi kis 
késecskékkel, lükkel, csipeszekkel 
és pipettákkal fogott neki a munká­
llak. [izeknek a műszereknek a he­
gye olyan, hogy nemcsak hogy .sza­
badszemmel nem lehet látni, de a 
legerősebb létező nagyítások mellett 
is csak éppen hogy meg lehet győ­
ződni létezésükről.

Egy mákszem akkora, mint né­
hányszor tízezer baktérium.

Ebből a hasonlatból el lehet kép­
zelni, hogy mily finom műszerek 
voltak szükségesek ahhoz, hogy a 
parányi baktériumokat izolálni, meg­
fogni és elvágni lehessen velük.

A baktériumok elvágása nemcsak 
oly technikai mesterfogás, amelynek 
talán semmiféle tudományos jelentö- 
■ ege nem volna, mert azoknak az 
ismereteknek, amelyek ezekből a 
mikroszkopikus operációkból adód­
tak, nagy értéke van az egész ter­
mészettudomány számára. Az elő­
sejt struktúrája hevesen vitatott 
problémája az élettannak és ennek a 
kérdésnek a tisztázása közvetve bi­
zonnyal 
járni. A 
nál sok­
adódott, 
hogy

gyakorlati jelentőséggel fog 
baktériumok sz é j j elvá gá sá- 
olyan tény és megfigyelés 
mely módot nyújt arra.

messzemenő következtetéseket 
vonhassunk le belőlük minden 
elősejt külső és belső struktúrá­

jára.
Az itt röviden vázolt kísérletei 

még csak kezdetleges stádiumban 
vannak: nagy szorgalommal folytat 
jók őket s remélni lehet, hogy •>> 
idők múlásával, talán már néhány év 
múlva olyan betekintést fogna' 
tiyujtam eddig előttünk rejtélyes 
kérdésekbe, amelyek egy kissé 
előbbre fognak vinni bennünket az 
élet örök titkának megismeréséhez 
*****n»*w^M*»www»v«^

Sportaviatikai elikdás 
az iparostanonciskoláb n

A Magyar Aero Szövetség köte­
lékébe tartozó Ifjúsági Sportrepülők 
országos előadója, hegyeshafmi Ha- 
lassy Tibor ny. százados, okleveles 
gépészmérnök február 3-án, vasár­
nap délután Debrecenbe érkezik & 
az ipariskola vezetőségének felké- 
kérésére az ipariskolai tornaterem­
ben vetitöképekkel előadást tart 
délután 4 órai kezdette). Ez az elő­
adás igen nagy fontosság és felet 
tébb érdekes lesz, első e tekintet­
ben Debrecenben s azt a célt szol­
gálja, hogy ifjúsági sportrepülést 
városunkban is népszerűsítse s ez­
zel ifjúságunkat az országos moz­
galomba bekapcsolja. Felhívjuk 
azért erre az előadásra különöséé 
az aviatika iránt érdeklődő ifjúság 
és nagyközönség figyelmét. Az eiö- 
adó elöadá>a folyamán részletes 
tájékoztatással ad felvilágosítást 
arra nézve, hogy lehet az ifjúság 
körében meghonosítani a sport 
repülést.

A részvételi dij tanulóknak álló­
helyre 20 f, felnőtteknek 50 t., ami 
az iparostanoncifjusági sportrepülő 
egyesület megalakítási költségeinek 
fedezésére szolgál.

Ö

G£9 G^9|£40 G'JD 6^9 6£9 G1X9 G

Kovács Gyula
vaskereskedő Debrecen
Fő-utca 17, (Bika-szálló mellelt sarkon,)

Folytonégő kályhák 
szerű és zománcozott taka 
réktüzhelyek. Kályha-előtét,
tálcsák, fásládák. Egészség
ügyi, háztartási cikkek és 
mindenféle vasáruk nagyon 

olcsón kaphatók.
G7z9|G^d|G^O|e>73|GY3|G^9|GiX9|
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Amikor a felperes fizeti 
a perköltségeket

(A Hajduföld tudósítójától.) Hetzke 
Sándor magyar in. kir. rendőrinva­
rait tiszt és édesanyja özv. Hetzke 
Józsefné kerültek vádlottként a deb­
receni törvényszék Scrly bünetető- 
tanácsa elé. Hetzkéékct Wer Bor­
bála Szoboszlai-uti lakos jelentette 
tel rágaliuazsá miatt. Ez a rágalma­
zás! ügy azért keletkezett, mert 
Hetzke hivataltiszt a mult évben fel­
jelentést tett ismeretlen tettes ellen, 
aki az egyik éjszaka az udvaron lévő 
tyúkólból több aprójószágot elemeit. 
Az ismeretlen tettes ellen azonnal 
bevezették a nyomozást a rendőrsé­
gen s minthogy Wer Borbála ugyan­
abban a házban lakott, ö is gyanú­
sítva volt több más gyanúsítottal 
együtt a tolvajlással. A tolvaj azóta 
sem került meg, de Wer Borbála 
feljelentette a hivatali tisztet és an­
nak édesanyját, mivel azt hitte, hogy 

.azok lopás miatt tettek ellene fel­
jelentést a rendőrségen. A bizonyí­
tási eljárás során a bíróság Hetzkéék 
ellen a vádat nem látta beigazoltunk, 
ezért mindkettőjüket felmentette, 
viszont kötelezte Wer Borbálát a 
bűnügyi költségek megfizetésére.

A GABONA A LISZTPIACON

A gabona és a lisztpiac az utóbbi 
. lapokban a kedvező exporteredmé­
nyek hatása alatt állt, aminek követ­
keztében valószínű, hogy szilárduló 
ártendenciával fogja megörvendez­
tetni a kereskedelem a gazdatársa- 
Jahnat. Búzaexportunk' lényegsen 
megnövekedett Olaszország felé és 
Ausztriában is fokozódik a magyar 
gabona elhelyezési lehetőség. Igen 
jelentős az a tünet, hogy az oiasz- 
'rszági piac a legnagyobb szimpátiá­
val lOgadja a magyar árut és a ma­
gyar búza kvalitásával rendkívül 
meg van elégedve. Miután pedig a 
magyar búza a környező államok 
1 iacán is jelenleg teljesen verseny­
képes, kétségtelenül a közeljövőben 
szintén nagyobb készletek elhelyezé­
séé lehet számítani. A belföldi piac 

■eseménye a malmoknak legutóbbi 
napokban nagyobb k ':-/It (ékre irá­
nyuló vásárid.'li. Egyébxén-; Ameri­
kában játszódnak le a k gérdtkesébb 
események, miután Amerikában a 
gabona az utóbbi napok során mint­
egy II centtel nagyobb árat ért el 
(2.25 pengő pro q.) Az Amerkából 

'Hozzánk érkezett jelentések szerint 
■ez a váratlan drágulás egyrészt azzal 
a körülménnyel függ össze, hogy 
az, amerikai őszi vetésekben állító­
lag nagy pusztításokat okozott a 
fagy, mig további híradások szerint 
a legutóbbi áremelkedés mögött azok 
az értékesítési kedvezmények álla­
nak, amiket legutóbb a kormány a 
farmereknek kilátásba helyezett, 
lény, hogy a spekuláció ismét rá­
vetette magát Amerikában a gabo­
nára ős igy az árak teljes szilárd­
ságot értek el.

Lisztpiacunk képe nem mutat lé­
nyegesebb változást az előbbi hetek-

Már 50 fillértől kaphatók

cserepes virágok
Mennyasszonyi és koszorúslányt

csokrok
i Farkas Gyula Fiai

virágüzletében a Bika-szállóval 
szemben. 

hoz képest. A pékek a régebben és 
meglehetősen magas árak mellett 
létesített kötéseket csak vonatatottan 
es késlekedve hívják le, ami érthe- 
-tlen, mivel a péksütemények ára 

újabban egyáltalában nem változott, 
i g.velemre méltó egyébként, hogy 

z utóbbi hetek során sikerült mal­
mainknak Ausztriában és ( sehol- 
szágban jelentősebb készleteket el­
helyezni és a már kiutalt előlegekből 
következtetni lehet arra, hogy ez ;iz

Érdekes adatok a Pénzintézeti 
Központ negyedévi jelentéséből

Negyedévenként adja ki a Pénz­
intézeti Központ Magyarország gaz­
dasági helyzetéről évi jelentéséi, 
amely német, irancia és angol nyel­
ven is megjelenve az egész világot 
tájékoztatja a magyar gazdasági 
élet helyzetéről. Négy éven át töltik 
már be ezt a nagyszerű hivatásukat 
ezek a jelentések, amelyeknek fel­
tétlen megbízhatóságáról a küllőid 
már annyira meggyőződött, hogj 
ezekből ítéli meg Magyarország gaz­
dasági helyzetér.

Igen sikerült grafikonok és térké­
pek teszik szcmléltetövé a jelenté­
sek adatait, amelyek önmagukban is 
rendkívül érdekesek. Igy meglepő 
hatású az a térkép, amely kimutatja 
a magyar told és a magyar ingatlan 
összes értékét és melléje állítja azok 
megterhelését. Eszerint a löldbirto- 
kok tízmillió rr* pengőt, a házak pedi" 
kétmilliárd pengőt érnek, amivel 
szemben a hosszúlejáratú kölcsönök 
terhe alig 335 millió pengő, amely­
nek körülbelül igyltarmadrészc esik 
:: házakra es t.......... löidbirlokra. 

Erő, tartósság és üzembiztonság
jellemzik a

ücélMes, golyóscsapágyas felvitel 
Nagy rázó- és tisztitófeliilet, 
szétszedhető szab, dobkosár, 

nagy teljesítmény, 
szemveszteség nélküli cséplés 

a

gazdasági cséplőgép 
jellegzetes kellékei! 
Ajánlattal és felvilágosítással szolgál

Első Magyar Gazdasági Gépgyár Részv. Társ. Budapest
Gyár és igazgatóság: VI. Vácziut 19. Városi eladási telep: Vilmos Császár-ut 65 

Kerületi Képviselet:
Hungária Üzemfelszerelési és Árukereskedelmi Részvény Társaság Debrecen.

export a jövőben még inkább fog 
folytatódni. A most nyilvánosságra 
sérült statisztikai adatok szerint 
augusztus 1-től november végéig 
mintegy 9Ü0.ÜÜS métermázsa lisztet 
exportáltunk és ez a mennyiség a 
legutóbbi napokig legalább is 1 mil­
lió métermázsára nőtt fel. Így tehát 

■40 pengő átlagárat véve alapul 
lisztexportunk 4Ü millió) pengő érték­
kel szaporította az ország közgaz­
daságának bevételét.

A szomszéd államok elzárkózoltsá- 
gát szemlélteti az a graiikon, amely­
ből kiderül, hogy 19111-ben a irtai 
< sonkamagyarországnak megfelelő 
területről a volt monarchiában 1.4 
milliárd értékű terményt szállítottak 
ki. a most elmúlt esztendőben pedig 
a tőlünk elszakított részekre és a 
volt Ausztria területére összesen 
csak 400 millió értékben tudtunk ex­
portálni.

A jelentés szövegrésze 13 sza­
kaszban tárgyalja a gazdasági élet 
egyes ágait és jelenségeit. A mező­
gazdasági termelés értéke a mult 
esztendőben több volt 3 50 milliárd 
pengőnél, amelyből a növényterme­
lésre 3.33 milliárd, az állattenyész­
tésre 508 millió és az erdőgazda­
ságra özei 28 millió) pengő esik. Az 
ipari termelés értéke meghaladta a 
2.7 milliárd pengőt, ami az. előző 
esztendővel szemben 600 millió pen­
gős emelkedést jelent. Az ioar ter­
melési és eladási lehetőségeit ked­
vezőtlenül befolyásolta, hogy az ál­
talában legtöbbet konzumáhj mező­

gazdaság fngyasztóképességc nem 
javult. A mezőgazdasági termelés a 
világverseny nyomása alatt ezidö- 
szerint nem eléggé jövedelmező és 
ze jut kifejezésre a mezőgazdasági 
termelés a világverseny nyomása 
alatt ezidö szerint nem eléggé jöve­
delmező és ez jut kifejezésre a me 
zőgazdasággal foglalkozó lakosság 
vásárlóképességének alakulásában.

Nagyon részletesen foglalkozik a 
jelentés a külkereskedelmi forgalom 
adataival. A kivitet szempontjából 
különös jelentőséggel bíró) mezőgaz­
dasági cikkek közül csupán a liszt­
nek exportját sikerült fokozni, ami­
vel szemben az. összes többi agrár­
cikkek kivitele visszaesett. A liszt- 
ktvtel |j millió) pengővel emelkedett, 
míg a búzaexport értéke 11 millió 
pengővel csökkent. A legnagyobb 
visszaesés az. állatkiv itelben mutat­
kozik. amelynek értéke 11 millió 
pengővel volt kisebb, mint egy év­
vel előbb. Nagyon visszaesett a 
baromfi és baromfitermékek kivitele 
is, ami a tojásnál közel 6.5 millió) 
pengőt tett ki. A disznózsír és sza­
lonnaexport alig érte el a tavalyinak 
felét. Ezzel szemben emelkedést mu­
tat több iparcikk kivitele. Külön k.- 
emeli a jelentés a Németországgal 
való) forgalom nagy deticitjét, ami 
azt mutatja, hogy Németországgal 
való kereskedelempolitikai viszo­
nyunk teljesen tarthatatlan.

A kereskedelem helyzetét a jelen­
tés pesszimisztikusan ítéli meg. amit 
a fizetésképtelenségek nagy emelke­
dése is indokol

Terjessze

a Hajduföldet
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1929 február 2 (Szombat)
Piot.: Karolin Ka h.: Gy B. A

Debrecen sz. kir. varos közn üv« I Wési 
könyvtara <Deri-muzeum) szepiember l-től 
nyitva delelő t 10—1-ig. délután 4—7-ig, 
vasárnap délelőtt 10 12 óráig

A xyósysíer tárak közül éjjeli szolgálatot 
tartanak a következük: Kossuth Piac-u. 26., 
Nap Piac-u. 3.. Isteni gondviselés Petőfi- és 
Teleki-u. sarok, II. Ráköczy Ferenc Külső­
vásártér 1.. Csillag Árpád-tér 1.. Mátyás ki­
rály Nyilas-telep, Márton K.-u. 1.

ooo

1929 február 3 (Vasárnap)
Prot.: Balázs Kath.: Hatv. vas

Vasárnap délután és éjjel szolgálatot tar­
tanak a következő gyógyszertárak: Kigyo 
Piac-u. 33., Reménység, Csapó 22., Csokonai 
Mester-u. 43. Mátyás kir., Nyilastelep. Sít. 
Háromság, Homokkert.

OOO
1929 ebruár 4 (Hétfő)

P.ot. Ráhel. Kath.: K András.

A gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 
tartanak a következők: Kígyó Piac-u. 35. 
Arany Angyal Piac-u. 50., Reménység Csa- 
or.-ri. 22., Sas Hatvan-u. 70., Bocskay Ceg- 
léd-u. 22.. Tisza Péterfia-u. 76., Szt. Három­
ság, Honiokkert, Szabó Kálmán-u. 14.

OOO

ISTENTISZTELETEK

Istentiszteleti rend vasárnap, február 3-án:
Nagytemplomban délelőtt 10 órakor és dél­

után 5 órakor Márki Kálmán. 12 órakor le­
vente istentisztelet: Mezei Béla. — Kistem- 
plomban délelőtt 9 órakor Molnár Ferenc. 11 
órakor Barcza József, délután 5 órakor S>- 
pnss Imre. Kossuth-utcai templomban fél 
9 órakor ifi. istentisztelet: Papp Imre, 10 
órakor Szele György, délután 5 órakor Baja 
Mihály. Árpád-téren délelőtt 10 órakor 
Kolozsváry Kiss László, délután 2 órakor 
Magyar Bertalan. — Ispotály-templomban 
délelőtt 10 órakor Uray Sándor, délután 5 
órakor dr. Ferenczy Gyula. Homokkertben 
délelőtt 10 órakor Nagy Sándor fél 3 órakor 
Keresztes Sándor. Ondód-Vedresdülőn Si- 
poss Imre. Fancsikán Vajda László. Nyula,- 
barakban délelőtt 10 órakor Fekete Lajos 
Nyilas-telepen délután 3 órakor Papp Gábor. 
Csapókertben délután fél háromkor vallásos 
ünnepély.

A római katholikus templomban:
Szombaton, Gyertyaszentelő Boldogasszon' 

ünucpén szokott vasárnapi miserend. Utolsó 
szentmise fél 1 órakor. Fél 10 órakor gyet- 
tyaszcntelés. körmenet s utána nagymise. 
Szentbeszéd nincs. Délután fél 4 órakor szt. 
olvasó, utána más ájtatosság.

Vasárnap szentmisék, 6. 7, 8. 9. fél 10. II. 
háromnegyed 12 és fél 1 óraléor. 10 órakor 
szentbeszédet mond dr. Lakatos Sándor káp­
lán. Délután fél 4 órakor szentolvasó, utána 
prédikál dr. Rózsa Jenő káplán.

A görög szertartásu róm. kath. templomban:
Szombaton, Gyertyaszentelő Boldogasz- 

szony ünnepén: Rendes ünnepi szentmise­
rend. Reggel fél 8 órakor reggeli Istentisz­
telet. 8-kor diákmise. 9-kor katonamise a la­
tin és görög szertartásu róm. kath. katonák 
részére. 10 órakor nagymise, utána prédikál 
Papp Gyula parochus, szentszéki tanácsos. 
Nagymise után gyertyaszentelés. Utolsó tni-

■ háromnegyed 12-kor. Délután fél 3-kor 
Rózsafüzérájtatosság, 3-kor vecsernye.

Vasárnap: rendes vasárnapi szentmise-
tend. Reggel fél 8 órakor reggeli Istentisz­
telet, 8-kor diákmise. 9-kor katonamise a la­
tin és görög szertartásu róm kath. katonák 
részére. 10 órakor nagymise, utána szent­

beszédet tart Papp Gyula parochus, szent­
széki tanácsos. Utolsó mise háromnegyed 12 
órakor. Délután fél 3-kor Rózsafüzér-ájtatos- 
ság, 3-kor vecsernye.

Az evangélikus templomban
az istentiszteletet február 3-án, vasárnap 
délelőtt 10 órakor Rapos Viktor evang. lel­
kész tartja. Vasárnap délben fél egy órakor 
az evangélikus leventék számára istentiszte­
letet tart Lábossá Lajos ev. vallástanár.

Unitárius istentisztelet.
A Hatvan-utcai unitárius templomban feb­

ruár 3-án délelőtt 10 órakor Istentisztelet 
lesz. Prédikál: dr. Csíki Gábor budapesti 
lelkész. 11 órakor a gondnoki hivatalban 
presbiteri ülés lesz.

OOO

— Papp Imre előadása a Templom­
egyesület hitvédelmi szakosztályá­
ban. A Debreceni Kálvinisták Tem­
plomegyesületének hitvédelmi szak­
osztályában pénteken este 6 órakor 
Papp Imre vallásoktató lelkész tar­
tott előadást. Közönségét mindvégig 
lebilincselő előadásában megvilágí­
totta a család szerepét a vallásos 
életre, a hitvallásra, hitvédésre neve­
lésben. A család szerepéhez hozzá­
kapcsolta a vallásoktató szerepét, 
aki tovább folytatja, fejleszti a csa­
lád munkáját. A közönség háláját a 
mindvégig érdekes, fordulatos elő­
adásért dr Bállá Bertalan tanácsnok, 
a szakosztály elnöke tolmácsota a 
kitűnő előadónak.

— Baltazár püspök a pallagi Beth­
len Gábor Kör műsoros estién. A 
pallagi Bethlen Gábor Kör február 
3-án délután 6 órakor műsoros estet 
tart, melyen megjelenik dr Baltazár 
Dezső püspök is. A műsoros est 
iránt igen nagy érdeklődés nyilvánul 
meg.
-A „Debreceni Kertészek Asztal­

társasága“ február 3-án délelőtt 11 
órakor tartja összejövetelét az „An­
gol Királynődben. P. Gulyás Endre.

— A Katholikus Legényegylet far­
sangi mulatsága. Holnap, vasárnap 
este az Angol Királynő nagyven­
déglő zöldtermében sikeresnek Ígér­
kező családias estet rendez a Katho­
likus Legényegylet fiatalsága. Te­
kintettel arra, hogy a mulatságra 
nem kértek zárómeghosszabbitást, 
pontban 8 órakor kezdetét veszi a 
tánc. Ételekről és italokról Németh 
Nándor gondoskodik, ételneműek vi­
tele tehát mellőzendő.

— A hajdúböszörményi „Bocskay“ 
gimnázium „Gyulai Pál" önképző­
köre ez évben is megtartja a vidék- 
szerte hires , diákbálját, melyen a 
böszörményi intelligens társadalom 
minden évben a szokásos nagy ér­
deklődéssel vesz részt. Az agilis 
rendezőség élén ez évben is vitéz 
Kőszegi Frigyes tanár ehlök áll. ki a 
diákság segítségével minden lehetőt 
elkövet, hogy a bál fényes keretek 
között folyjon le. A táncmulatságot 
értékes műsor előzi meg. A megje­
lent hölgyek értékes és csinos kiállí­
tású táncrendet kapnak ma. szomba­
ton este 8 órakor a Tisza István-ház 
dísztermében.

— Gaánffy Lajos szombat esti 
zenedei klasszikus zongora estjére 
az összes jegyek elfogytak, csupán 
állóhelyek kaphatók korlátolt szám­
ban Springer könyv- és fotóüzle­
tében.

— Álarcos-bál a vagongyár fénye­
sen átalakított összes helyiségeiben, 
február 2 szombat. Személyjegy 1 P. 
Családjegy (3 személy) 2 P.

— A Katholikus Népszövetség hit- 
buzgalmi .szakosztálya, a Jézus 
szövetség havi ájtatosságát szomba­
ton este pontosan 7 órakor tartja a 
róm. kath. templomban.

— A debreceni gör. kath. Mária 
kongregáció Vígkedvű Mihály-utca 
4. sz. alatt február 3-án este ponto­
san 8 órai kezdettel műsoros estélyt 
rendez.

Müller Ottó gordonkatantolya- 
ma. Mint értesülünk, dr Müller Ottó, 
volt városi zeneiskolai tanár gor­
donkatanfolyamára ismét felvesz 
kezdőket és haladókat. Az orsz. ze­
neművészeti főiskolán teendő vizs­
gára felelősség mellett előkészít. Je­
lentkezéseket elfogad 5—6-ig Kígyó- 
utca 9. szám alatti lakásán.

Verekedett a berúgott zenész. 
Hájasbuga Elemér 30 éves cigány­
zenész pénteken este berúgott a 
Dégenfeid-tér 3 szám alatt levő 
korcsmában. Berúgva szóváltást pro­
vokált a szomszéd asztalnál ülő 
Kovács Kálmán debreceni lakossal. 
A szóváltás csakhamar verekedéssé 
fajult s a cigány előbb egy snapszos 
poharat, majd egy spricceres pohár­
ral ütötte fejbe Kovács Kálmánt. A 
verekedésnek a rendőr vetett vé­
gett aki bekísérte Hájasbuga Ele­
mért a rendőrség központi ügye­
letére. A rendőrbiró 12 napi elzárás­
ra ítélte a verekedő cigányzenészt, 
aki megnyugodott az ítéletben.

— Bálokon a nők érvényesülésü­
ket elsősorban elegáns toalettjeiknek 
köszönhetik. Ezért az estélyi toalet­
tek helyes megválasztása egyik leg­
nagyobb gondja a bálozóknak, külö­
nösen a leányok körében, hogy mi­
nél bajosabban, varázslatosabban, 
érdekesebben jelenhessenek meg a 
talán sorsdöntő estén. Laborfalvy 
Márkos Lujzánál, Rákóczi-utca 41., 
minden lánynak olyan báliruhát ké­
szítenek. hogy hóditóan szép legyen, 
kitűnjön a többi közijl és sokba se 
kerüljön. Bálokon divatszalonjának 
toalettjei aratják a legnagyobb tet­
szést és sikert.

— Rádiósok figyelmébe! A rádión 
közvetített operaházi közvetítések 
igazi gyönyörűséget csak akkor 
okoznak, ha a hallgatónak kezében 
van a közvetített opera szövegköny­
ve. Az összes operák szövegköny­
veit raktáron tartja, bel- és külföldi 
rádiófolyóiratokra előfizetést elfo­
gad a Csáthy Ferenc egyetemi 
könyvkereskedés, Piac-utca 8.

— Uj félév kezdetén elfogad 
tanítványokat zongoraoktatásra ze 
nedei módszerrel Horváth Magda 
okleveles zenetanárnö, Király u. u. 5

Jön! DÜBÖRGŐ ÉLET. — 
Jön! SIRÄSZ RÓZSÁJA.

Debrtm íz. kir, város adóhivatalitól. 

9351—1929. aü.

Hirdetmény
Felhívja a városi adóhivatal a város 

ad zo közönséget, hogv az 192p év 1 ne­
gyedére . sedekes együttesen kezelt k<v.. 
adó tartozását február hó 15. napjáig fi 
zesse be Befizetés naponként a hivatan.s 
órák alatt a városi atb pénzt rná vagy a 
hivatal 31713 számú postatakarék pénztári 
befizetési lap utján eszközöllictők

u ^’«'‘’.‘.••mulasztók elen a hivatal 
a határidő lejárta után végrehajtási eljá 
rás» indít. • *

Debrecen, 1929 január 29
Táros! adóhivatal.

Vásárolja a Hajduföldetl

Képviseli:
FARKAS GYULA FIAI

Debrecen.

Otthon avatást rendez a Má -. 
Horthy Dalegylet

A MÁV Horthy Dalegylet és a 
„Szárnyaskerék" önsegélyzőegylet 
február 9-én 8 órai kezdettel a Kansz 
épületben levő otthona felszerelési, 
tárgyai javára műsoros táncmulat­
sággal egybekötött otthon-avatást 
rendez. A zenét Rácz Károly cigány­
zenekara szolgáltatja. Belépőjegy 
nincs. Műsor megváltása kötelező.

«300

— A Katholikus Figyelő februári 
száma a szokott gazdag és változa­
tos tartalommal tegnap jelent meg. A 
szerkesztőn kívül cikkeket írtak: P. 
Bangha Béla S. J„ Agárdi László,, 
Falu Pál, Somogyi József és mások. 
Közli dr Liszt Nándor hatalmas len­
dületű ünnepi ódáját, amelyet az 
aranymisés pápa köszöntésére irt. 
Különösen gazdag és értékes az uj 
szám Széljegyzetek rovata. A Ka­
tholikus Figyelő havonta egyszer je­
lenik meg. Előfizetési ára félévre 3 
P 50 fillér. Szerkesztőség és kiadó­
hivatal Debrecen, Szent Anna-utca. 
21 .sz. Mntaványszámot kívánatra, 
készséggel küldenek.

— A rendőrség fe hivasa. A 
m. kir. állami rendőrség debreceni 
kapitánysága közhirré teszi, hogy a 
.Debreceni Vadásztársulat“ Debre­
cen sz, kir. város határán bérelt 
vadászterületén és pedig: Lóver­
senytéren, Monostorerdőn, Nagy­
erdőn, Apafájaerd n, nagyerdei er­
dészlaknál és környékén, Szatén, 
nagycserei erdőtiszti laknál és kör­
nyékén, haláptelki laknál és kör­
nyékén, hármashegyi erdööri laknál 
és körnj ékén, halápi erdööri laknál 
és környékén, halápi erdöiiszti lak­
nál és környékén, kanálhegyi erdő; 
öii laknál és környékén, Régi bánki 
erdööri laknál és környékén, mézes­
hegyi erdööri laknál és környékén, 
felsöpaci erdööri laknál és környé­
kén, alsópaci erdööri laknál és kör­
nyékén, ohati erdőben január l-töl 
1929 december 31 ig terjedő időre 
kártékony ragadozó állatoknak mé­
reg (phoshoricum és strychninum) 
által való pusztítására hatósági en­
gedély megadását kéri. Erről a fel­
sorolt területeken és azok szom­
szédságában levő összes birtokoso­
kat, az érdekelt egész lakosságot, 
valamint a mérgezési területtel ha 
táros községek elöljáróságát azzal 
értesíti, hogy a kérelemre nézve a 
közhirré tételtől számított 8 nap 
alatt az ál ami rendőrség debreceni 
kapitányságánál nyilatkozhatnak.

a duföldet^

JAZZ-BAND S" .Városház**
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EGYESÜLETI 

TÁRSADALMI ÉLET 
■Előadások. estélyek, gyűlések, 

hangversenyek
Február 2.

Gulánfty Lajos zongoraestje a Zenedében. 
Este 8 órakor.

A Szent László -Kör bájjá az Arany Bi­
kában.

Nyomdászok álarcosbálja. Margit-fürdö. 
Munkásotthon. Este 8 órakor.

„Bocskay“ F. C. bálja az Arany Bika disz 
teiaélnn. este 9 órakor.

Mav. mnzdonyfütók bálja a Royal-száMó 
dísztermében este 8 óra.

A „Fazekas Mihály“ cserkészcsapat tá- 
•wn beszámolója délután 5 órakor.

Február 3.
Az ..Árpád" B. E. műsoros és táncos disz- 

üborozása este (él 9 órakor az Arany Bika 
üvegtermében.

Kilassy Tibor 
előadása délután 
iskolába ii.

ny. százados sportaviatikai
4 ’órakor az iparos tanonc-

Február 6
A Festettet, bajtársi egyesület műsoros 

.táncestéire 9 órakor a pallazip ifjúsági ka- 
f-sritóbao.

Február 9.
K,' evangétiks Fillérogyfet

•fje 9 órakor az Arany Bika
A székgyári Futball Club

estélye 9 órakor a Royal-szálló 
■ten.

jelmezes esté- 
disztermében.
jelmezes tán-c- 

dlsztcrmé-

Február II
A Tiszti Kaszinó bálja 10 órai kezdettel az 

Arany Bika dísztermében.

Február 12
Színészek bálja az Arany Bika dísztermé­

ben. Este 9 órakor.
A SzEFHE műsoros táncestébe a Tiszti 

'Kaszinóban.
OOO

— A takarékosság elve a ru­
házkodásban. A 60 éves múltra 
visszatekintő világhírű Semler cég 
(Budapest, IV., Bécsi-utca 7.) már 
megkezdte nagy leltári kiárusifásáf. 
A Semler cég tehát ismét hozzáse­
gíti lapunk kedves olvasóinak nagy 
táborát ahoz, hogy a legjurányoi-abb 
áron a legkiválóbb minőségű férfi 
és női angol szöveteket vásárol­
hassa. Alkalmi áraik páratlanul ala­
csonyak, viszont a nagy választék 
a legkényesebb ízléseket is kielégíti. 
A Semler cég különös súlyt helyez 
arra, hogy nagyszámú vidéki vásárló 
közönsége soronkivüli gyors és pon­
tos kiszolgálásban részesüljön.

- Jön’ DÜBÖRGŐ ÉLET. — 
|Jöa! SIRÄSZ RÓZSÁJA.

, ~ Balesetek. A debreceni vas- és 
pézbutorgyárban az egyik hengerelö- 
líepnél dolgozott Guttmann József 
Rakatostanonc. A gyorsan forgó ke- 
f, elkapták a kezét és megsebe- 
Isitették. A megsérült lakatostanoncot 
L .^nkásbiztositóban részesítették 
plsö segélyben. — Burai Sándor 
papszámos a téglavetőben tégla- 
psusztatási munkálatoknál dolgozott. 
Miközben egy gyorsan rohanó 
l . súlyosan megsebesítette a ke- 
F6«. Burait a mentők részesítették 
I ^^yöen, majd hazaszállitot- 
|laK lakására.
L~ln>dai állást vagy alkalmazást 

felvidékről menekült igazgató-
Sz’ves megekeréseket a ki- 

pohivatalba kérek.
L.? Nyukosz hirdetmény, Értesítjük 
ujjainkat, hogy február 5-én bajtár- 
■ür-i ^jöveteit tartunk az „Angol 
P* aiynö“ fehér termében esti 8 órai 
Ejtettél és kérjük tagjainkat, minél 
ÍZ? , számban megjelenni ■szives- 
r^flek. Elnökség.

HHBHMH

Többetnyujtunk 
mint valaha! Az alábbi hi­
hetetlen olcsó árakon ke­
rülnek eladásra téli áruink 

és pedig:

Fekete városi bunda plüseh bélés- 
> sei, szőrme gallérral . . . .

Fekete téli kabát bársony gallérral 
Rövid szőrme béléses bekecs szőrme 

| gallérral.......................................
| Rövid téli kabát szőrme gallérral 

melegen bélelve................
Téli kabátnak is viselhető nehéz 

dublé kabát.............................
Színes hosszú dublé városi bunda 

szőrme gallérral.................
Mindennapi viselésre való tartós 

férfi öltönyök.......................

P 70-től
P 55-től

P 68-tól

P 38-tól

P 42-töl

P 65-tól

P 35-töl

Csak nálunk vegyen férfi-, 
fiuruhát, mert rendkívül sok 

pénzt takarít meg.

Kérjük a címre jól vigyázni, a Bika 
szálló épületében vagyunk I

Debrecen legnagyobb 
férfi, fiuruha áruháza a

Magyar Ruhaipar

,K

r>
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Péntek—Szombat—Vasárnap:

vígszínház
Budapest szenstetója I Vllágflta f 

Tolsztoj világhírű regényé! Főszerep­
ben : John Gilbert te Renée Änderte

Kaukázusi történet 12 felvonásban. 
Kísérők :

A sárga Liliom new-yorld be­
mutatója, Családi béke és Gyű 

te fakó bohózatok.

________APOLLO
Vígjáték-attrakció I

Főszerepben; Barry Liedtke te CteicU 
Tordy :

Szerelem a hó alatt 
(Ámor sítalpon) 

vigjlták JO felvonásban. Kísérők :

Bölénykirály, Hurrá Newyork 
bohózatok.

________URÁNIA________
Szombat—vasárnap: 

Közkívánatra l VUágattrakote! 
Tolsztoj világhírű regénye filmen : 

Főszerepben: Greta Garbo, John Gilbert

Karenina Anna 
dráma 10 felvonásban. Kísérők: 

Sok kicsi sokra megy, Egy 
játékos, aki veszít, bohózatok 
Előadások kezdete hétköznap 6 és 8, 

vasárnap 4. 6 és 8 órakor.

Előzetes jelentés:
Hétfőtől Vígszínházban: Bíró La­

jos világhírű színmüve: Sárga liliom 
10 felvonásban. Főszereplők: Give 
Brook. Bille Dove, Mindszenthy 
Tibor.

Hétfő—kedd Apollóban: Főszerep­
ben: Mady Christians és Wilhelm 
Dieterie: Földönfutók, dráma az 
orosz menekültek életéből.

meteorban
Szombaton és vasárnap, két napig:

ítél a Dnyeszter
Világattrakció 10 felvonásban Oka Cse­
hov», Angelo Ferrary te Bans Stove 

főszereplésével.
És a fényes kisérő műsor!

Előadások szombaton 4, 6 és 8 órakor, 
vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor.

Jegyelővétel állandóan.

— A Fazekas Mihály cserkész­
csapat beszámolója. A debrecen 
állami reáliskola 139. sz. Fazekas 
Mihály,, cserkészcsapata február 2- 
án, délután 5 órakor tábor beszá­
molót tart. Műsor: I. Himnusz. 
Játsza az intézet fúvós zenekara. 2. 
Üdvözlő beszéd. Tartja a csapat 
parancnoka. 3. Szavalat. Zalai János 
I, o. t., cserk.-apród. 4. Beszámolók 
vetített képekkel : a) a mátrafűredt 
táborról : Kiszely György I. é, orv 
t. hallgató, öreg cserkész, b) az 
erdőhorváti táborról: Kassay Ernő 
Vili, o. t., rajvezető, c) a rigai nagy 
táborról: Levente István Vil. o. t 
rajvezető, d) olaszországi útjáról- 
Foeray Miklós VI. o. t., segédörs- 
vezetö. A b) és c) pont közt szaval 
Mettert Márton IV. b, o. L, jelölt 
5. Levente-induló. Előadja az intézet 
fúvós zenekara. 6. Szavalat. Glósz 
István II. b. o t., jelölt. 7. Rigai 
nevetnivalók. Főrendezi Levente 1st 
ván VII. o. t., rajvezető. 8. Induló. 
Játsza a fúvós zenekar. Műsor után 
tea — A teázás után kellemes meg­
lepetés Belépti dij nincs. Kötelező 
teajegy ára 60 fillér.

íl

■J
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- Meghűlésnél, náthaláznál, 
mandolalobnál. torokgyulladásnál, 
idegfájdalmaknál, inszagvatásnál, na­
ponta fél pohár természetes .Ferenc 
József“ keserüviz rendes gyomor- 
és bélmüködést biztosit. Egyetemi 
orvostanárok véleménye szerint a 
Ferenc József viz hatása gyors, 
kellemes és megbízható. Kapható 
gyógy szertárakban, drogériákban és 
füszerüzletekben.

— Jön! DÜBÖRGŐ ÉLET. 
Jön! SIRÄSZ RÓZSÁJA.

A rendőrség kihágás) ügjosz­
tályának múlt havi statisztikája. A 
rendőrség kihágást osztályának mult 
havi statisztikája a következőképpen 
oszlik meg: Káromkodásért 7, ocs- 
mány kifejezésekért 1, aszfaltbetyár- 
ságért szintén 1 feljelentés érkezett. 
A feljelentéseket minden esetben ha­
tósági személyek eszközölték.

— Tikörgyártás, ’ Ivegcaluelás, 
kirakatok tükrözése, autók, aató- 
busz üvegezése Slpkovlts, Sziv-etea 
15. sz. Telető« 354.

MŰVÉSZET
Zenekedvelők Ötödik Bérlet 

február 16. Adele Kern a bécsi 
opera énekesnője, jeanne Marie Darre 
zongoraművésznő Páris.

Napijegyek Méliusznál.
A zenekedvelők ötödik bérlete 

Világhírű művésznők Debrecen­
ben. A Zenekedvelők Köre méltón 
fejezi be bérleti hangversensorozatát 
Dohnányi, Basilides, Spalding, Bokor, 
Journet után két világhírű művésznő 
fog január 16-án az utolsó bérleti 
estén, szerepelni Elisabeth Schumann 
külföldi turnéja miatt maga helyett 
a bécsi opera egyik tüneményes 
hangú fiatal énekesnőjét Adele Kern t 
ajánlotta, aki Bécsböl egyenesen 
Debrecenbe jön erre a hangverseny­
re. Jeanne Marié Dairét pedig ös- 

. meri a zenekedvelők Köre egyik 
debreceni hangversenyéről és még 
jobban a fővárosi lapokból, meri a 
budapesti közönségnek oly kedvence 

lett a fiahi párisi művésznő, hogy 
ebben az egy szezonban eddig öt 
hangversenye volt Budapesten. A 
vidéki városok közül eddig egyedül 
Debrecen vendege lesz a művésznő.

Felhívás a középiskolák veze­
tőihez I A népszerű zenei előadások 
igtézőbizottsága ezúton is közli, hogy 
a Ili. népszerű zenei előadás február 
17-én vasárnap délelőtt lesz az 
Arany Bikában. Szereplők : Dr Han- 
kiss János egyetemi tanár, Marie 
Dorré zongoraművésznő, Svéd Sándor 
a m kir. Operaház tagja. Jegyek 
50 fillérjével válthatók a zeneisko­
lában. Tekintettel arra, hogy Dáné 
tavalyi hangversenyére 1700-an je­
lentkeztek, célszerű lesz a jegyeket 
idejekorán kivált ni Ez az előadás 
kizárólag az ifjúság részére Jszó’, a 
nagyközönségnek jegyet nem adunk ki

SZÍNHÁZ
Csokonai-szinház műsora:

Szombat délután fél 4-kor: Dolly. Operett. 
Mérsékelt árakkal.

Szombat bérletszünet: Szegény leányt nem 
lehet elvenni Féláru tisztviselő-est. Kardoss 
Géza fellépte.

Vasárnap délután fél 4-kor: Eltörött a he­
gedűm.

Vasárnap este fél 8-kor bérletszünct: Az 
utolsó Verebély leány. (Tihanyi.)

Hétfő A) bérlet Kardoss Géza felléptével: 
tábörnok. Bemutató.A

A színházi iroda hírei:
Ma. szombaton délután fél 4-kor: 

DOLLY.
Slágeroperett.

Dolly
Dolly

Anci.
Dolly
Dolly — komikusai: Tamás, Sugár 

és Szigeti Jenő, aki a „Jöjj vissza 
esókos ifjú nyál“ cimü gyönyörű 
dalt énekli.

Ma, szombaton este féláru tisztvi­
selő-est keretében:
SZEGÉNY LEÁNYT NEM LEHET 

ELVENNI!
Kardoss Géza felléptével.

Holnap, vasárnap délután fél 4-kor:

címszereplője: Tímár 11.i. 
szuberttje: M. Barna

bonvivánja: Unser István.

ELTÖRÖLT A HEGEDŰM.
Kováts Terus Ferenczy Marian. Ti­
hanyi Jutka, Unger. Misoga. lamas. 
Sugár Mihály közreniükodesevel.

Ferenczy Marian betegsegebol tel­
epülve fellép az

ELTÖRÖTT A HEGEDŰM 
holnap délutáni előadásán, valamint
AZ UTOLSÓ VEREBÉLY LEÁNY 

holnap esti előadásán!
Ferenczy Marian vasarnap mind a 

két előadáson játszik.
Hétfőn A) bérletben mutatja be a 

színház Zilahy Lajosnak, a Süt a 
nap. valamint a Szibéria stb. ra­
gyogó tollú írójának legújabb dra­
ma’ alkotását, a

TÁBORNOK
cimü remekművet, melynek soroza­
tos előadásai jelenleg a Nemzeti 
Színház műsorát dominálják.

TÁBORNOK
egy 46 éves tetötöl-taipig katona, 
aki a világháború kellős közepén a 
fronton hősi tetteivel tünteti ki ma­
gát, igazi hős, akinek kemény ka­
tona-szive aatt azonban meleg érzés 
dobog. Ezt a sok színű ragyogó sze­
repet Kardoss Géza művész-igazgató 
alakítja. Fellépése szenzációt hoz a 
közönség minden rétegének.

A chicagói hercegnő első felvoná­
sában 5—10 éves gyermekszerep­
lőkre van szükség. Az előadáson 
részt venni óhajtók vasárnap délelőtt 
11 órakor jelentkezzenek a színház 
titkári irodájában.

Bagi és Társa m és Beiíímim Kaba< 
Telefon: 5. Sürgönyeim: Bagi Kaba.

TŐZSDE
A pengő Zürichben 90.64'/,,

Budapest **0.6í és fél. Berlin 123.42
Newyork 520, London 2521.50, Páris 20.32 és 
fél, Milano 27.22, Prága 15..57 és fél, lk|. 
érád 9.12 és cgynyolcad, Bukarest 3)2 , 
egynegyed, Bécs 73.07 és fél. Amsterdam 
20.8.40.

Gabonatőzsde.
A készárupiacon a kínálat még mindig-);, 

lentéktelen. Hírek szerint azonban a na- 
gsobb vidéki gócpontokon élénkebb a torit,. 
Iont, mivel ott a vidéki malmok vásárolnál, 
A tiszavidéki búzát 25—25.75, a felsőtisal 
búzát 24.90—-25.bO, az egyéb származásit 5a. 
zát 24.60—25.50 pengővel jegyezték fajstüy 
szerint. A rozs ára budapesti paritásba};'

-22.65 pengő.
A liszt- és örleménypktcon a malmok .3950 

nullásliszt alapon számították lisztáraikat.
A takarmánycikkek piacán az irányzat ja­

vult, azonban a drágább árak ellenére isalit 
van kínálat. A tengerit 27.30 pengővel keres­
ték. a zabért pedig budapesti paritásban 
“ 10—25.30 pengőt kínáltak. Az. árpáiéig 

piaca az érdeklődés hiánya miatt üzlettel«.

Felvidéki magyar ember 
a „Magyar Jövőt" 

olvassa.

Alapítva: 1897.
Szt Ilit mindenféle gazda­
sági gépeket, javítói t rend­
szerű kapáló ekéi a leg­
elterjedtebbek Legújabb 
szerkezetű szántó-réti 
gépjei különösen kisbirto­
kosoknak nélkülözhetetlen, 
ami nnyiben egvldöben 
szánt és sorba vet. Ezen 
kívül átalakít magánjáró­
kat, készít géplakatos, 
vasesztergályos, rézöntő, 
kazán és autogénhegesztő

munkákat, malomhengerek csiszolását és rovátkolásáL
Kútfúrási vállalata teljes szavatossággal készít uj ártézi kutakat, bármely 

mélységre, végez próbafúrásokat és elapadt ártézi kutak rendbehozását.
Kühne Gépgyár és a Vacuum Oil Campány olajgyár bizományi raktára

A HAJDIFÓID ?

Az arkanzászi regulátorok
Irta : 6ERSTÄCKER FRIGYES

i (A .Hajduföld* eredeti fordítása)

(87)
Hirtelen remény tkeltő hang ütötte meg füleit. 

Felhangzott a bagolykiáltás, amellyel Cotton szo­
kott jelt adni cinkosainak. Újból és újból ismétlő­
dött a jeladás, majd Johnson megpillantotta barát­
jának körvonalait is, amint óvatosan közeledett a 
szakadékban. Hiába minden, válaszolni nem tudott. 
Végre-valahára egészen közelében hallotta a lépé­
sekét. Cotton feltűnt, alig húsz lépésre tőle. De 
hasztalan próbált jelt adni a kis fa rázásával, a 
lomb görcsös rugdalásával, a nedves avarban, a 
széltől rázott bokrok között elhalt a hang. A va­
dász pedig, miután mégegyszer óvatosan körül­
kémlelt, úgy, hogy tekintete az ő formáin is átsik­
lott közömbösen, még hallatta néhányszor a ba­
goly kiáltását, aztán megfordult és lassan eltá­
vozott.

Minden reménysége szertefoszlott. Kétségbe­
esetten roskadt magába a fogoly, s már nem törő­
dött a farkasok utálatos ordításaival sem. Meg egy 
dacos, őrjöngően dühödt tekintetet vetett az ismét 
teljes pompájában ragyogó csillagos, tiszta égre, 
aztán behunyta szemeit, mintha ezzel a pillantás­
sal az élettől vett volna búcsút.

' ' XXIX.
ROWSON ROBERTSNEL. • A PULYKAVADÁSZAT

Az ebéd végétért, az asztalt leszedték és a kis 
lakás ajtaja előtt ott ültek bensőségteljes hangulat­
ban a barátok és beszélgettek. Rowson madame 

Roberts és leányai közé tolta székét és tenyerében 
tartotta menyasszonya kezét, mig Ellen, Harper és 
Bahrens az öreg Roberts mellett foglaltak helyet. 
A házaséletröl folyt a szó.

„A bátyám csinálta a legokosabban, - mesélte 
Harper, — hatszáz lutriszámot bocsátott ki tizdol- 
láros értékben és kisorsolta magát harminc évesnél 
nem idősebb hajadonok és özvegyek között, öt­
százharminc számot adott el és remélte, hogy meg­
nyeri sajátmagát. Mégis egy fiatal hölgy ütötte 
meg a nyereményt, akiről két férfi bizonyította, 
hogy nem több huszonnyolc esztendősnél. Azóta 
bátyám boldog férje és többszörös családapa. 
Persze, ennyi sorsjegyet nehéz volna Arkanzász- 
ban elhelyezni.“

„Kivéve, ha ön volna a főnyeremény. je­
gyezte meg ingerkedve Marion, — akkor tódulná­
nak mindenfelől."

„És ha maga
„Miért ne, — 

odaajándékoznám 
dául Ellennek."

„Oh, ez ellen nem volna semmi ellenvetésem",
• felelte Harper.

Rowson nem igen vett részt a beszélgetésben, 
hanem menyasszonyát legyezte egy pulykaszár­
nyal a szörnyű melegben. Mrs. Roberts is legyezőt 
forgatott kezében.

„Vihart kapunk, — szólalt meg Roberts, 
megyek, meg is nézem a hőmérőt. Apropos, Row­
son. nem találkozott az utón a Tenesseebcli kiván­
dorlókkal? Az öreg Stevenson régi szomszédom, 
pompás öreg fiú. A lányok úgy megnőttek már, 
hogy aligha ismernéd meg őket. Marion."

„Éppen odaát voltak Arkanzászban, kezdte 
ismét Roberts, visszatérve, kezében a temométer- 
rel. — amikor a gyilkosság történt. Stevenson látta 
is a gyilkost, -—.húsz fok, — bámulatos..."

„Áz lehetetlen!" szólta el magát hirtelen 
Rowson.

„Hát nézze meg akkor maga, Íme, valóban 
húsz fok" erösködött Roberts, a felkiáltást 
félremagyarázva.

nyerne meg?“
mosolygott Marion. akkor 
valamelyik jóbarátnőmnek, pél-

„Valóbam — felelte Rowson, összeszedve ma­
gát, — de hogyan láthatta mn Stevenson a gyír 
kost, amikor hir szerint az az ember öngyilkos lett, 
hiszen nyomát sem találták semmiféle tettesnek.

„Bolondság, — válaszolta Roberts fejét rázva.
Stevenson alig öt lépésre állott egy fa mögött a 

tettestől és az áldozattól. Fogadkozik, hogy ezei 
közül is felismerné a gazembert. Ha csak száz lé­
péssel fennebb halad az utón, Rowson, akkor bizo­
nyára találkozik velük. Kétségtelenül igen orvén- 
dett volna az ismeretségnek." , j

„Mondja csak Roberts, — szakította félbe Bar­
rens, hogy van az a história berendezve, hop 
meg tudja mondani, hideg van, vagy pieleg? 
után igazodik az időjárás?"

„Isten ments, — szólalt meg Harper, - de, w 
röl jut eszembe, hogy milyen hideg volt 
Akkor Cleveland mellett éltem és a higany. IwJ 
a megmondhatója, milyen mélyre sülyedt. "oiw 
is nekem egy öreg pennszilvániai, hogy csak azé 
nem esett lennebb a higanyszál, mert a home | 
csöve nem volt hosszabb."

Rowson eközben elmerülve 
szórakozott feleleteket adogatott,

hallgatott, vatfl 
MUlOMizvtt .v.ctvtvavt uuvgavuu, mikor a kUty'J‘1 
csaholására Roberts és Bahrens egyszerre 
kaptak pulykavadászatra, annál is inkább. W l 
Marion szerint is több vadpulyka mutatkozó 'i 
közeli cserjésben. Mindketten felkapták Pu?l<al;.il| 
és behatoltak az erdőbe, ahonnan nemsokára I 
fegyverdurranás jelezte a vadászat sikerét. Míg | 
a pulykákat hajszolták, a két leány .kart-W • j 
öltve sétálgatott a szobában fel és alá. A K0z‘| 
lakodalomról beszélgettek, s bál mindketten úgy*..! 
tek arra, hogy el ne szólják magukat, szer & - 
könnyekkel tebek meg a jövendőre gondolt»* *

Csakhamai visszaérkezett a két vadász, tü | 
egyik egy-egy kövér vadpulykával és az as. | 
nyok hozzáláttam elkészítésükhöz. Rowson eza j 
teljesen visszanyerte önuralmát, sőt hova to 
oly kedélyesnek, és szokatlanul vidámnak 1» ‘ s 
kozott, hogy az öreg Roberts megelégedetten 
zsölgette a kezét. Este mégis végig 
niok a metodista hosszú, kenetteljés prédíkac ■■ ;

.
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Hálók! Ebédlők! Uriszobák!
hajlított székek s egyéb bútorok legolcsóbban

Debreceni Faipar Rt. városi üzlete Király-utca 4
J Któveiöf. zettel feltételek Telefon 3-41. Megbízható mintfeég. J
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Debrecen és környékének számottevő gazdái egv- 
hangulag igazolják, hogy az eredeti amertkat 

„John Deere“ négyzetes tengeri Ültető 
írkezik ’ gyárbó1’ 

tosen vet. Kizárőlagos képviselet és raktár: Kanmer Sándornál, 
Debrecen, Piac-utca 43. Telefon: 962.
Bisher és M Hohar eke- te vetőgépgyárak, traktoreszközök. Johnston aratógéo- 
gyár és manillazsineg. „Connlok" petroleumtraktor kizárólagos képviselete. 
Olcsó árak I Előzékeny fizetési feltételek! Kérjen árajánlatot!
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APRÓ HIRDETÉSEK
Egy apróhirdetés 10 szóig 30 fillér és egyszerre 

három reggeli lapban jelenik meg:
i a HAJDUFULD-ben

a DEBRECENI UJSÁG-ban és a 
a DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÄG-ban.

Vnatagahk hetivel ssedett sssvak duplán saámlttatnak. — OstoU htréetóeeh bAb 
tarifa alá essek.

LEVELEZÉS

Intelligens 
leány férjhez menne jobb 
iparoshoz, államihoz. 26 
éves jeligére. 1201

Férjhezmene..dök, 
házasulandók forduljanak 
bizalommal Ügynök éghez 
Batthyány utca 13. sz. ud­
varban. 4137

Gazdálkodó 
hadiárvája vagyok, földbir­
tokkal, férjhezmcnnék. Bő­
vebbet megbízottam: Kin­
cses, Orosháza. 4170

Nősülnének
többen a társadalmi osztá­
lyok minden rétegéből, — 
miért is hujadonoknak, öz­
vegyeknek titoktartással
szerencsés férjhezmenést 
dijementesen komendálok. 
Válaszbéjyegért bővebbet. 
Kincses kisgazda, Oros­
háza. 4170

KIADÓ LAKÁS

Bútorozott
szoba két személynek ki­
adó. Csapó-utca 52., ke­
resztépület.

Kiadó
azonnal két szobás is egy­
szobás lakás vágóhídi vil­
lamos megálló mellett. Ér­
tekezhetni Gazdák Bankja, 
Kossuth-utca. 1171

Kiadó
villamos megálló mellett 
2 kis szobás, előszoba, zárt 
verendás lakás, azonnal be­
költözhető. Értekezhetni
Gazdák Bankja, Kossuth- 
utca. 1190

Eladó házhely
minden elfogadható árért, 
igen szép helyen, a Vil- 
mos-kaszárnya mellett a 
Szigligct-utcán. Értekez­
hetni a helyszínen Kele­
men urnái.

Kiadó 
május l-re ötszobás úri la­
kás. Vár utca 8 1193

Kiadó
egy hentesüzlet berendezés­
sel és mellékhelyiséggel. — 
Virág u. 37. HM

Szoba.
konyha gyümölcsös kerttel 
Boldogkertben kiadó. Érte­
kezni Hunyadi 12. 1194

Húsz éve 
ügyvédi irodahelyiség vi­
déki városban központi já­
rásbíróság mellett kiadó 
meddőnek is. Cim a kiadó- 
han- 1186

Udvari 
helyiségek lakásnak vagy 
csendes műhelynek kiadók. 
Batthyány utca 7. 1121

Csinosan 
bútorozott szoba kiadó és 
ugyanott jó házikoszt kap­
ható. Darabos 63., ajtó 3.

1173
Kiadó

2 szép szoba lőtéren. Cim 
a kiadóban. 1169

Világos
utcai műhely, esetleg la­
kásnak is kiadó. Borz u. 26.

1200
Egy 

szoba, konyha, spájz feb­
ruár 15-rek iadó. Nyíl-utca 
135. szám. 3-ik ajtó. Érte­
kezni Kígyó utca 19. sz.

1195
Széchenyi ut

38. szám alatti 4 szobás, 
fürdőszobás lakás gyü­
mölcsössel és istállóval má­
jus elsejére kiadó. Érte­
kezhetni Széchenyi-utca 46. 
szám. 189

Kiadó 
egy hold körülkerített 
konyhakertészeti jó föld, 
azonnal beköltözhető 2 
szobás jó lakással a vágó­
híd mellett. Bihari-telepen, 
villamos megállóhoz közel. 
Értekezhetni Gazdák Bank­
ja. Kossuth-utca. 1192

Pénzkölcsönt 
folyósít földbirtokokra és 
egyéb ingatlanokra gyor­
san és jutányosán Debre­
ceni Bankház. Miklós-utca 
7. 1176

ISO négyszögöl 
házhely, telepen részlet­
fizetésre átadó, átvételhez 
140 pengő keli, ára 450 
pengő. Cim a kiadóban. 

1196

Kiadó 
szépen bútorozott szoba. — 
Piac 58.. I. em . II. Wpcsó 
»8. 1158

KBKakójirita 
sióba bútorra! vagy anél­
kül kiadó Cserepes utca 
24 180

UkónélküU 
csendet udvarbau külön- 
bejáralu bútorozott szoba 
kiadó Pacairta u II 182

Butoroaott 
szoba kiadó Piac 58 II 
lépcső, II. emelet 29 173 

KtHnkejárata 
jót bútorozott szó a fiatal 
embereknek, házaspárnak
jutányosán kiadó Hatvan 
u 29 4171

Kiadó 
azonnal egv szobás lakás 
Tele i u 46 alatt 4176

Kiadó 
azonnali beköltözhetésre 
egy szol *-'<onyhás lakás 
Arany János utca 33 183

DIENES JÓZSEF 
ny. községi főjegyző 
Országos Földbirtok­
rendező Bíróság által 
engedélyezett Ingat­
lanforgalmi irodája 

Debrecen, 
Fiivészkert-utca 16.

(Saját ház.)

Telefon: 14—98.
Eladó házak:

Központban emele­
tes, deletes ház,

Komlóssy utón hat­
szobás kastély.

Bethlen 31
Kerekes Géza 23 
Thaly Kálmán 14. 
Andrássy 12. 
Agárdi 10.
Gilányi 19.
Simonffy 33.
Luther utcán, 
Márton Kálmán 11, 
Mező 4, 
Kis utca 36. 
Töhötöm 37 
Nyu.oti 48.

15
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József kir. herceg 22 
Sámsont ut 3 és 9 
Hadházi utca 23 
Lénél 19 
Bihari 5.
Malvin 6.
Slmonyl-atf vffla.
Nagy üzlete* ház.
Poroszlay-ntoa hat­

szobás villa.
Móllasz-tárea nagy 

családi ház.
Fenyőfa 17.
Barna 14
Gizella 5
Csalogány 5 
Bellegelő 483 és 

484.
Szent Anna-utca 54.. 
Eötvös utca 7Q.
Szegfő 10.
Erős Lajos 3, és 13.
Andrássy-ut 3, 
Szegényházsor 30. 
Jókai 12.
Csonka 9 és 10.
Homok 7, 61 és 117.
Széchényi-ut 30. 
Temető 24.
Létai-ut 1-f 
Szabó Kálmán 41. 
Lehel 19 és 21.
Apaffy 30.
Rakovszki utca 53. 
Virág utca 15.
Rother 10 és 2. C.
Vendég 79 
Kovács 15 és 8.
Rázsó Gyula 1 és 4. 
Szeretnie? 11.
Thuri András 33.
Gr. Tisza István 10. 
Késes 76.
Veres 5
Tordai Gábor 7.
Gróf Leiningen 6.
Nyíl 15, 21, 37 és 

94.
Dévai 4., 11 l,i 

37, 8 és 21.
Jerikó 33.

s úgy tértek nyugalomra.
Reggel állapodtak meg az aznapi. vasárnapi 

programmjukban. Madame Roberts indítványára 
úgy határoztak, hogy még reggel elindulnak Row­
son háza felé, ott fognak ebédelni, délután felkere­
sik a körülbelül egy mérföld távolságra lakó bírót, 
hogy a jegyespárt adja össze. Ezzel a tervvel tel­
jesen egyetértett mr. Rowson is. csak annyit kí­
vánt, hogy egy függő ügyének elintézésére rövid 
időre ellovagoihasson. megígérve, hogy csakhamar 
visszatér.

Madame Roberts szívélyesen meginvitálta a 
családi ünnepségre Harpert és Bahrenst, akik ele­
get tettek a baráti unszolásnak. Rowson pedig elő­
vezetette a néger fiúval lovát, elköszönt, felpattant 
ponyiára s a szokottnál gyorsabb tempóban elvág­
tatott a megyei utón.

XXX.
A CSAPDA.

Miután Weston Atk' Házából eltávozott, a 
két vendég kényelembe helyezte magát, amennyire 
a helyzet megengedte. Curtis az ajtóhoz lépett es 
onnan szemlélt az ég alján gomolygó fekete-kuk 
felhőtömegeket.

„Nem csodálkoznám, ha nehéz időt kapnánk. 
-- szólalt meg a. mellette álló Atkins._ csak ne­
hogy hurrikán legyen belőle. így kezdődött hat ev ■ 
vel ezelőtt is, mikor a White-rivernél laktam.

„Az akkoriban lehetett, mikor az apagyilkos 
Witchalt felkötötték!“

„Később, — én négy héttel azután költöztem 
oda."

„A whiteriweri legények keményen birásRod- 
nak, — nevetett Cook, — emlékszik bizonyara 
arra a lókötöre, akit szintén fellógattak.“

„Ezen igazán nincs mit csodálkozni. kiál­
lttá Curtis, — lókötökkel szemben nem ismerhet 
’rgahnat, akinek magának is van lova. Nemde.

Atkins?“
„Maguk nagyon különlegesen gyakorolják az 

igazságot, — felelte kitérőleg házigazdájuk, — de 
ennének talán valamit, — bizonyára éhesek.“

..Köszönjük szépen, — tartotta vissza Curtis, 
— bőven ebédeltünk, s mrs. Atkinsnek is bizonyára 
kevés kedve van ma ebédeket főzni.“

„Ebben igaza van, — ismerte be Atkins, — 
mert amit odaát az a sok asszony müvei, abba 
belekábul az ember feje.“

„Még mindig nem javult a gyermek állapota?
„Sajnos, nem, de hogyis lehetne másképp. Az 

is elég baj. ha a beteg egy orvos kezébe kerül. így 
azomban csak a kisfiú erős szervezetében bizom. 
külömben már rég elpusztult volna a nagy ápolás­
ban. De megyek, világosságot hozni. Teringettét, 
hogyan fuj a szél!"

Ezzel elhagyta a szobát és a két regulátor 
magára maradt.

„Hallja csak Curtis, szólalt meg egy kis szü­
net után Cook, — Atkinst igazán sajnálom, bárha 
egyike is a lókötőknek."

„Beszéljen halkabban, intette a másik, — 
ki tudia. ki hallgatódzik itt. Egyébként én is igen 
jól ki tudtam jönni vele, mert alapjában véve egész 
rendes fickó lett volna."

„Kiváncsi vagyok, mi történik vele. — foly­
tatta Cook, — remélem, nem kötik fel. Büntetést 
érdemel bizonyára, és az üzelmeiket meg kell fé­
keznünk, de feíakasztatni nem szeretném, -- már 
csak a felesége és gyermeke miatt sem.“

„Csend, jön“ — figyelmeztette Curtis, s Atkins 
csakhamar újra megjelent, kezében egy viaszból 
és szarvasfaggyuból készült gyertyával, amelyet 
az asztalra helyezett.

..Úgy fuj a szél odakint, mintha a tetőt akarná 
magával vinni. — mondotta, megigazítva a tüzet.

ha nem csillapul, tíz perc múlva nyakunkon a 
vihar." ...

„Mit ugatnak a kutyák olyan vadul az udvu

ron?" — kérdezte Curtis.
„Bizonyára valamelyik regulátor jön", mon­

dotta Cook.
„Valószínűleg, — helyeselt Atkins. minden­

esetre kimegyek és megnézem. - csend, dögök, 
csend legyen!“

Ezzel kilépett az ajtón, mig Curtis odasugta 
Cooknak: „Ez Stevenson, figyelje csak. Ez'atgyan 
kiválasztotta a rossz időt. Odakünt a nádban 
ugyan kellemes lehet a többieknek."

„Milyen messze ide a Fourche la fa ve"? 
hangzott fel az öreg Tenesseebcli hangja.

„Dögvész, — dörmögte Atkins, és leugrott a 
lépcsőkön, — átkozottul hamar érkezett ez a szál­
lítmány. Jones szerint csak nyolc nap múlva lett 
volna esedékes.“

„Itt folyik mindjárt mellettünk, — folytatta 
hangosan, az ember mellé lépve, aki esőköpenyébe 
burkolózva ült lován, kicsoda ön. Sir? Az én 
nevem Atkins.“

„Jó legelőjük van errefelé?“ volt a halk 
válasz.

„Honnan jön?“ suttogta éppen olyan csön­
desen Atkins.

„Kérek egy ital vizet.“
„Ördög és pokol, Jones szerint csak nyolc nap 

múlva ..
„Helyezzük gyorsan biztonságba a lovakat, 

■utmeta az idegen. a fiam van velük és Ítéletidő 
közeledik.“

..Az. cső nem árt meg nekik. - felelte Atkins, 
idegenek vannak a házamban, akik nem mell­

nek egyelőre tovább..."
„De a felhőszakadás legalább elmosná a nyo­

mokat"— vetette ellen az öreg ember.
..Ebben igaza van. - hányat hozott?"
„Hármat."
„Csak hármat? Jones hétről beszélt.“
„A többiek holnap jönnek. Nem akartunk titk­

sán széles nyomokat hagyni.“
(Folytatjuk.)
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István ut 31 b. 37
Sinai Miklós 42 és 

14/b.
Kerekes Géza 23.
Beke 24.
Német 33.
Epreskert 17.
Keresztes 28
Lóuyai 10.
Puskás telep 21

Vidéki házat
Derecske» 
N> jrlugoson 
Pest melllett 
Sárandvn 
PíricS'-n r‘ • •

Házhelyek:
Simányi utón.
Erdősoron, Poros z- 

lay-uton,
Kisthevesi ut végén
Kinizsi-utcán.
Diófa-utcán, 
Rigó-utcán, 
Dévai-utcán, 
Rázsó Gyula-utcán. 
Létai-utcán, 
Kondor utcán .
I égláskertöen 
Hon okkertben . 
Vámospércsi utón

Szöllők:
Tokajban, 
Bagamérban 
Bocskayban, 
Kinizsi-utcán, 
Köntöskertben,

Földek:
Vértesligetben 15.

Szatmárcsekében 3M 
magyar holdas birtok

Kisújszálláson 45 ma 
gyár hold.

Tüzifatelep házzal.
Város közepén bo­

dega.

Lakások:
2-7 szobásak a vá­

rosban és kertekben.
Csapó utca elején 

lakás, irodr. mühély, 
istálló.

Parcellázásra 

ingatlanokat és azek 
értékesítését elválla­
lom.

Keresek
eladó házakat, ház­
helyeket, kiadó lakáso­
kat, eladó földeket és 
földbérleteket.

Penészleken 40, 
Bánkon 33 
Mikepércsi utón 6. 
Nyirábrányi állo­

másnál 15
Miskolc mellett 30 

hold.
Biharkeresztesen 56 

hold.
Haláp mellett 15.
Nádudvaron 83 ‘/t
Bárándon 18 ’/» 
Tetétlenen 25 hold.

Földbérlet:
Keresek 'bérleteket 

bármilyen nagyságban

Kiadó 
szépen bútorozod szoba. — 
Piac-u. 58., I cnicet, II. 
lépcső 18. 4145

Műhely,
szoba, raktár kiadó. Miklós 
utca 11 , leghátul udvarban

167
Müho/ynek, 

raktárnak alkalmas száraz 
utcai lejáratú pincehelyiség 
Csapó Só alatt kiadó. Ér­
tekezni dr. Miklós, Hunyadi 
10. 4167

Kél ágyas 
szoba esetleg eljárással ol­
csón ktadó. Marólhy-utca 
tizenhét. 170

Külön bejáratú 
jól bútorozott szoba urak­
nak. házaspárnak kiadó.
Hatvan-u. 29. 4146

Kiadó 
lakás. Dévai-utca 17. sz.
Értekezni délután ugyan­
ott. 1151

Ely 
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Széchényi utca' ÍJ. ,

‘ ’> 1153
Nagy 

utcai és kisebb szoba tele­
fonhálózattal orvosnak - 
vagy irodának kiadó. Szent 
Anna Q„ földszint. 4153 

Irodának
alkalmas .helyisét azonnal 
kiadó. Földes lllatszertár. 
Piac utca 30. 3991

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. - 
esetleg ellátással. Sas u. 3 

4155 
Különbejáratu

két egyOsba nyiló Csino­
san bútorozott szoba kiadó 
Jókai utca 8. szám. . 4151

Bútorozott 
szoba kiadó, esetleg ellá­
tással. Jókai utca 22. 1155

ÜZLETEK

Háromezer pengő 
készpénzzel jó üzlethez 
juthat, uritnődQn éjhet Bő­
vebbet Hatvan-utca 22.

Pálinkamérésbe 
betársulhat, vagy kellő fe­
dezettek — pénz nélkül, — 
üzletvezetői állást kaphat. 
Kitűnő korcsma két szobás 
lakással kiadó. Iroda: Ve­
res-utca 19.

Sátoraljaújhelyen 
efegáns berendezésű kávé­
ház és étterem keresztény­
nek betegség miatt olósón 
eladó. Értekezni Griinbu-t- 
hírlapírója, Varga-u. 21. — 
Debrecen. 4150

Kis
összeggel keresztény hölgy 
fodrász betársulhat Nyír­
egyháza, Nyiráz-palota, úri 
női fodrász. 1148

EGY
jó forgalmú italmérés ki­
adó kimérőnek. Hajdúná­
nás, Szentmlhályi utca 3.

1143

KERESLET
Fiutal

özvegy asszony ösmeret- 
ségét keresem, ki 1500 pen­
gő kölcsönt adna „Nem 
bánja meg" jeligére a ki­
adóba. 163

Egyetemi 
hallgatóhoz lakótársak ke­
restetnek. Nyil-u. 116.

1142
1W 120 hektoliter

ujborra termelőtől mintá­
zott árajánlatot kérek. Ho­
mok-utca 124. 1147

1800 PENGŐS 
kölcsönt keresek első be- 
táblázásra. Cim Hajduföld 
kiadóhivatalában.

»ytUBurw

ELHELYEZKEDÉS

Gyermektelen 
házaspár házmesternek 

felvételik Széchet yt utca 
5 4175

Tanulónak 
egy gyes tint felveszek 
Hajdú cipész, Mester uci 
32 4179

Keresek 
intelligens német kiassz- 
szonyt a kis fiam mellé 
Jelentkezni lehet délelőtt 
II —12-ig Hunyadi utca 
14. I eme'et 4178

Bejáró 
kis lányt keresek szen­
naira 12 pengőért Hajú 
utca 14

Hanne ni unj 
használt, erőteljes hang­
gal, megvételre kerestetik 
Urav lelkész, Széchenyi u. 
négy.

Jóhangu 
zongora bérne kiadó 
Cim a kiadóban 4180

Reáliskolában 
érettségizett medikus ta­
nítványt vállal. Lantos Si- 
monffy 26 4172

Irodai 
munkák"; n iel|»s jártas­
sággal bíró, raktárkeze­
lésben jártas fiatal mű­
szaki tisztviselő állást ke­
rns. Ajánlatokat .Műszaki“ 
jeligére a Független kta- 
dóhivatalá' a kér 179

Gyermeket 
gondozásra elfogadok — 
Homok utca 139 179

Bejárónő 
azonnal felvétetik. Kossuth- 
utca 3., L, ortr., Casinó- 
konyha. 1172

Keresek 
egy elsőrendű francia mun­
kavezetőt, nőt, vagy társul­
nék vele. Cim a kiadóban.

1168 
Takarítónő 

felvétetik. Molnár. Piac u. 
58., 4. lépcső, II. emelet.

1185
Anyahelyettesnek 

kellemes otthont nyújt a 
házvezetéséért. Török Bar­
na, Csapó u. 59. I. em.

1181
Miiipari vállalat 

részére cirka 5000 P köl­
csönt keresek, vagy na­
gyobb összeggel társat, le­
het urinö is. Közreműködés 
nem szükséges. Iparjog fel­
szerelés. üzlet meg van. — 
Cim a kiadóban. 1197

Egy hentessegéd 
felvétetik. Késes u. 18.

1190
Bejárónőt 

délelőttre fogadok. Jelent­
kezés pénteken délután, — 
szombaton egész nap. Pé- 
terfia 6„ udvarban 1163 

Bejáróasszony
Meszcna-utca 12., II. ajtó 
ajatt felvétetik.

Szabad 
majoros kondás fiával ba­
romfi neveléshez értő, vá­
roshoz közeli tanyára ke­
restetik. Érdeklődni Weisz 
füszerüzlct. Deák és Teleki 
sarok. 1141

Komoly, 
megbízható, szerény igé­
nyű, 40 éves keresztény 
férfi a magyar és német 
nyelvet szóban és Írásban 
perfekt bírja; raktárrióki 
felügyelői, mázsamesteri 
vagy bármilyen bizalmi ál­
lásért esedezik. Szives 
megkereséseket a kiadó­
hivatalba kér „Megbízható 
1889.” jeligére kér. 139

Egy 
hentes segéd felvétetik. —
Késes utca 18. 1152

Bejáró leányt 
keresek. Csapó 55., jobbra.

1140
Szegény asszony, 

kinek férje és egész csa­
ládja beteg, hogy rajtuk se­
gítsen, munkát vállalna. 
Takarításhoz, mosáshoz, 
vasaláshoz. parkett-tisztí­
táshoz ért Szives megkere­
sést a kiadóhivatal továb­
bit.

VETEL

Szalmát1 
veszünk nagy mennyiség­
ben, Farkas Gyula Fiai, 
Bika-szállóval szemben.

Kaput 
vennék, lebet használ t is, 
csak olcsón. Csapó u. 33-35 
Guttmann. 4166

Friss 
lótrá^yát veszek, Gulyás 
kertészet. Budai Ezsaiás- 
utca 21. Katholikus temető 
mellett.

Kerékpárt 
jóállapotban lévöt vagy 
annak zálogcéduláját ven­
nék. Simonffy-utca 2/c. — 
Házmester. 169

Egy 
jóerejű dinamót megvételre 
keresek. Péterfia-u. 8.

4158

AJÁNLAT
- iá-,,—

A Szociális Missió Társulat 
cukrász tanfolyamot ren­
dez. Érdeklődök forduljanak 
a titkárnőhöz, Szent Anna- 
utca 11. 1167

Zongorát
készítek rendelésre, részlet­
fizetésre is.' Kakocszky aon- 
gorakészitö, Péterfia 42.

1198
Autó-szalonnak, 

vendéglőnek. gépraktár­
nak alkalmas üzlethelyiség 
3 szobás lakással azonnal 
kiadó nágyállomás közelé­
ben Hunyadi utcán. Bőveb­
bet Miklós u. 7. . 1174

Kihelyezünk
megbízásból 16.000 pengőt 
helyi betáblázás mellett 
földbirtokokra és bérházak­
ra. Debreceni Bankház.
Miklós u. 7. 1177

Kölcsönöket
folyósít házakra, földekre. 
Betétekre magas kamatot 
ad Gazdák Bankja. Kossuth 
és Batthyányi utca sarok.

1170 
Téli bunda

sofföme.k való, bárányhé- 
lésü. hosszú, jutányos áron 
eladó. Szoboszlai úti vá­
rosi bérház elsőemelet öt, 
B kapu. — Ugyanott épít- 
kezűknek érdeklődni lehet 
nagymennyiségű bodrog- 
keresztúri kő megvétele 
iránt. 30 százalékkal ol­
csóbb, mint a bányából 
szállítva. 1132

Takaróktüzhely
üstházak, minden nagyság 
árban, kivitelben, nagyvá­
laszték. Méliusztér 9. Hasz­
náltak is. 187

Férfi,
női és gyermek cipők fel­
tűnő olcsó árban állandóan 
kapható. Füvészkert-utca 
14- 186

Középkorú,
intelligens, jólelkű nő, ki 
idős hölgy ápolását elvál­
lalná, azonnal jelentkezhet 
délután 5 órakor Hajnal­
utcai bérház, C kapu, 3. 
ajtó alatt. ' 189

Gyenge
' tanulókat, magántanuló­
kat olcsón tanít oki. tanító­

nő, Miklós u. 17. 1179
Cipők 

jutányosán kaphatók. Csa- 
pó-u. 33—35. szám. Gutt- 
mannál, Ipariskolaépület

4165
Kisebb 

összeggel szakma tudás 
nélkül betársulhat beveze­
tett kalapszalonhoz naivi­
tás céljából.' Cim a' kiadó­
ban. 4149

Fa] borok 
saját termésű édes magas­
fokú ó és uj literenként is 
a legolcsóbb napi áron. — 
Arany János-utca 30. Bla- 
zsek.

Telefonokat, 
motorokat, mágnesgyujtó- 
kat. feszmérőket 30 év ótif 
legmeghizhatóbban készít,
javít Földvári, Széchenyi- 
utca 55. 3998

Csillárjait 
legolcsóbb árban a Föld­
vári-féle csillárgyárban 
szerezheti be. 4 lángu csil­
lár 22.— P. Széchenyi- 
utca 55. 3007

Egyetemi
hallgtó teljes ellátásra ejfo- 
gadtatik. Rákóczi-u. 14., 
kercsztépületben. 1165

Legolosékb 
tüzelőanyag, szagtalan kő 
és salakmentes Berentel 
szén, mely a borsodi sze­
nek özött legjobb házi 
tüzelésre. Kapható Gabá- 
nyi Sándor utóda cégnél 
házhoz szállítva is Csapó 
utca 28, te efpn 4 49

Lakást 
adok takarításért tisztes­
séges gyermektelen házas­
párnak. Darabos-utca 7.

161
Kert-tulajdonosok 

és szőlősgazdák trágyát 
legolcsóbban hitelben Nagy 
Jánosnál szerezhetik be. 
Vállalok kertek, gyümöl­
csösök. szőlők és parkok 
trágyázását. Pacsirta-utca 
17. " ■ 1138

T áncmulatságokra, 
minden összejövetelre in­
gyen áll rendelkezésre a 
„Városház Étterem" külön 
terme.

ELADÁS

Kávéházi 
kis billiárdasztal jó karban, 
felszereléssel olcsón eladó. 
Cim a kiadóban. 1187 

Eladó 
nagyon olcsóért egy el­
árusító bódé. Apaffy u. 30. 
sz. 1191

Eladó
18 drb gyönyörű Pathé- 
lemcz hangdobozzal és gyé­
mánt tövei együtt. Kórház­
it. 7. s.z. Nagynál d. u. 3- 
tól. 1180

Férfi 
téli kabát és fiúcska fel­
öltő eladó. Vörösmarty-u. 
24. Hói

Takarmányrépa 
és tengeriszár elad'. Sas- 
ufea 3, ügyvédi iroda, 
földs int ér'ekezhetni. 190
Berettyószentmártonban 

7. szám alatt, szemben 
ref templommal, kb. 180 
q_ széna van eladó Érdek­
lődni lehet u yanott a tu 
lajdonosnál.

Egy 
110 kg-os príma sertés 
eladó Kígyó utca 6 4137

Férfira tik 
télikabátok, frakk, zsakett, 
cipők, tükrök eladók Sront 
Anna 34 >«]

1929. febru;

Modern
hálószoba . szalongarnituru, 
íróasztal, könyvszekrény 
eladó. Thaly Kálmán-n. 14. 
szám.

Hegedű
régi mestermunka, kittmé 
hangú, csak készpénzért eb 
eladó. Cim a kiadóban.

1129
Koffer

úti különlegeség, szekré­
nyes alkalmi vétel, eladó. 
Cim a kiadóban. 1)3®

Tizenöt
szál fa kerékgyátönak al­
kalmas eladó. Szabó Jó­
zsefné Hadház. Jókai-ulea 
39- 1150

INGATLAN

Eladó
Csapó-utca 36. sz. ház, 
Köntöskertben 1137 négy­
szögöl fekete föld, Fiepet' 
240 kát. hóid tanyáábirtok. 
Értekezhetni lehet Csapó­
utca 36. sz. 185

8 házhely 
még eladó a fütöházz.d 
szemben Legányi utcában. 
Bővebbet Miklós-u. 7. 1175

Eladó
3 drb sertés, 110 120 kilós.
Virág utca 37. 1183-

2600 pengővel 
megvehető Honti utca 19; 
számú sarokház, áprilisi át­
adással. 1182

Eladó ház
Erzsébet-utca 10., ■ vagy 
földbirtokért elcserélhető 
Értekezni István ut 29.

1178
Eladó

olcsón adómentes uj ház . 
egy szoba, konyha, speiz. 
nyárikonyha, gyümölcsös­
kerttel. Csapókért, Mátyás 
kir. Utca 53. szám. 1188

ELADÓ
jutányosán a Mar­
ti nká alatt 35 kát. 
holdas tanyásbirlo 
vetéssel, azonaíi át 

vételre.

BÖSZÖRMÉNYI
iroda, Miklós-u. 7

Eladd 
ház előnyös feltételek mel­
lett, Hómokkert, Szabó Kál­
mán u. 49. alatt. Bővebb 
felvilágosítást ad dr. Mik­
lós ügyvéd, Hunyadi 10.

4168
Sestakertben 

másfél' nyilas szőjö felesbe 
kiadó. — Érdeklődni lehet 
Vígkedvű 15., vagy egye­
temi gépház. Gaál Imre 
urnái. 174

Klsfaludi- 
utca'i 37. számú beköltöz­
hető ház eladó. Ügyvédi 
iroda. Deák Ferenc-u. 10.

4157"
Egy. 

nagy tyofd és szőlő 225 ka- 
tasztális eladó. Deák Imre* 
Vámospércs 514. házszám.

.1139
ÜJkert,

Jerikó utca 42-, két ház­
hely eladó. Értekezni 
városi árvaszék, közgyám: 
nál. 2500

VEGYES

üzlet:
Kondor utca 6. kor­

csma és füszerűzlet
Város központján 

boega.

PARENTHÉSYINGATUNFORGALMI ts HITH.IROOAJA
Pogialkoxlk látatlanok vételével és eladásával a lesetöw&wfeb feltétetek mellett

Yotaéoa • 5 ~INGYENES TANÁCSADÁS
DIENES IRODA, 

Ffivészkert-utca 16.

Rtec-v«.» 4A. sí

Gyepmest-ri
telepen átvehető egy do- 
ber.nann kutya vágott fülü, 
vá/ott . farkú, fekete, sárga 
hl u. - H45

Elveszett
8 darab kulcs f. !tó 29-én 
z. Erzsébet és Miklós-utca 
között. Megtaláló jutalom­
ban részesül. Erzsébet-o.
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